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【再掲】 調査計画の概要

• アンケート調査を通じ、市民ニーズの把握を行います。

• 新総合体育館に関する具体的な意見、要望を集約するとともに、日常的にスポーツを実施している市民とそうでない
市民に区別して潜在的なニーズを明らかにし、基本構想案に反映していきます。

調査目的

調査対象

調査対象の選定理由

調査期間

調査方法

留意点

新総合体育館に求められている付帯機能や規模、コンテンツにつ
いて、市民及び競技団体のニーズを把握する

• 一般市民

※近隣小中学校４校の在校生及びその保護者

• 競技団体（府中市スポーツ協会加盟の全29団体等）

• 総合体育館であることから広く市民のニーズを把握するため、一
般市民を対象とする

• なお、将来、施設の立地地域が生活空間となる住民（日常
的な利用者）であるため、近隣小中学校に通う児童・生徒及
びその保護者を対象とする

• スポーツ環境を整備する場合に必要な規模や機能を把握する
ため、競技団体を対象とする

令和７年３月１日～４月１日（回答期間：１か月）

• Google Formsで調査票を作成し、ウェブ上で回答する

• 小中学校に対しては、フォームのリンクとQRコードを記載した用
紙を教育委員会を通じて各学校から児童・生徒に配布する

• 一般市民に対しては、ホームページにGoogle Formsのリンク
を掲載し、ウェブ上で回答を集める

• 市の広報紙でアンケート実施を案内する

• Google Formsが利用できない市民への措置として、郷土の
森総合体育館において、紙用紙での配布・回収を受け付ける

• Google Formsを用いてウェブアンケートをする場合、グーグル
アカウントによるログインが必要となるため、同一人物による重
複回答をある程度防ぐことができる

第１回協議会資料より一部更新
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【再掲】 設問 ｜ 一般市民・保護者向け

• 回答にあたっては、全て選択制とし、回答しやすい内容としています。

対象 テーマ 調査項目

一般市民
保護者

1. 属性 ① 基本情報（年代、住んでいる地区）

2. 運動習慣

① 運動やスポーツは好きですか。※運動やスポーツの定義も補足
（好き、どちらかといえば好き、どちらかといえば嫌い、嫌い）

② 運動やスポーツをするときには、どのように行うことが多いですか。
（クラブやスクールで習い事として行う（①）、①以外で家族や友達を誘って行う（例：グループでテニスを行う等）、①以外で家族や友達に
誘われて行う（例：グループでテニスを行う等）、１人で行う（例：近所を散歩・ランニングする等）、行わない、その他）

③ 運動やスポーツをするときは、どこで行うことが多いですか。（屋外（公園、学校の校庭、市の屋外施設、民間の屋外施設）、屋内（学校の
体育館、市の屋内の体育施設、民間の屋内施設）、自宅周辺、自宅の中、行わない、その他）

④ とても暑かったり、雨が降っていたりする日には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。あてはまるものを１つ選んでください。
（木陰や屋根のある場所が多い公園 、市の運動ができる屋内施設、民間の運動ができる屋内施設、自宅、天気が悪い日には、運動やス
ポーツをしない、行わない、その他）

3. 新総合体育館
への要望

① 新総合体育館では、主にどのような活動をしたいですか。あてはまるものを３つまで選んでください。
（現在やっているスポーツの大会ができる、気軽に運動やスポーツができる、天気に関係なく、いつでも運動やスポーツができる、いろんな種類の
運動やスポーツを体験できる、自由にスポーツの試合や対戦に参加できる、スポーツ観戦ができる、コンサートや演劇を見られる、eスポーツの大
会に参加、観戦ができる、専門のトレーナーが運動やスポーツについて教えてくれる、自分に合う運動やスポーツを見つけてくれる、特になし、その
他）

② 新総合体育館に導入して欲しい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。
（レストラン、カフェ等の飲食スペース、コンビニエンスストア、売店など、ジム、トレーニングルーム、鏡がついているスタジオ（フィットネス・ダンスルー
ム等）、屋内ランニングコース、着替えや荷物の預け入れができるスペース、待ち合わせや休憩ができるスペース、勉強や読書、会議ができるス
ペース、屋内のキッズスペース（託児スペース含む）、特になし、その他）

4. スポーツ観戦や
コンサート鑑賞

① ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回観ましたか。
（０回、１回、２～３回、４～５回、６回～）

② ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこで観ることが多かったですか。
（府中市内、府中市外の東京都内、東京都外、みていない）

第２回協議会資料より
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【再掲】 設問 ｜ 小中学生向け

• 小中学生向け調査票は、一般・保護者向けの調査票をベースに、言葉遣いを調整して作成しました。

• 「２.運動習慣」「3.新総合体育館への要望」の選択肢については、小中学生の活動にあわせた内容としています。

対象 テーマ 調査項目

小学生
中学生

1. 属性 ① 基本情報（学年、通う学校）

2. 運動習慣

① 運動やスポーツは好きですか。※運動やスポーツの定義も補足
（好き、どちらかといえば好き、どちらかといえばきらい、きらい）

② 運動やスポーツをするときには、どのようにすることが多いですか。
（学校のクラブ・部活動①、学校以外のクラブ・スクール・ならいごと②、上の①、②以外で家族や友達をさそってする（例：近所の公園などです
る）、上の①、②以外で家族や友達にさそわれてする（例：近所の公園などでする）その他）

③ 運動やスポーツをするときは、どこですることが多いですか。（屋外（公園、学校の校庭、府中市の屋外施設、民間の屋外施設）、屋内（学
校の体育館、府中市の屋内の体育施設、民間の屋内施設）、自分の家の近く、自分の家の中、しない、その他）

④ とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い時には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。
（木陰や屋根のある場所が多い公園 、府中市の運動ができる屋内施設、民間の運動ができる屋内施設、自分の家の中、ふだんと同じ屋外
の場所（公園や学校のグラウンド）、天気が悪い日には、運動やスポーツをしない、しない、その他）

3. 新総合体育館
への要望

① あたらしい総合体育館は、どのようなことができたら使ってみたいですか。あてはまるものを３つまで選んでください。
（現在やっているスポーツの大会ができる、気軽に運動やスポーツができる、天気に関係なく、いつでも運動やスポーツができる、いろんな運動やス
ポーツをやってみることができる、自由にスポーツの試合や対戦ができる、スポーツをみることができる、コンサートをみることができる、eスポーツの大
会をみたり、参加したりできる、専門のトレーナーやコーチが運動やスポーツについて教えてくれる、自分に合う運動やスポーツを見つけてくれる、特
になし、その他）

② あたらしい総合体育館に欲しい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。
（レストラン、カフェ等の飲食スペース、コンビニエンスストア、売店など、ジム、トレーニングルーム、鏡がついているスタジオ（フィットネス・ダンスルー
ムなど）、屋内ランニングコース、きがえたり荷物をあずけたりできるスペース、まちあわせやひと休みができるスペース、勉強や読書、話し合いができ
るスペース、特になし、その他）

4. スポーツ観戦や
コンサート鑑賞

① ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
（０回、１回、２～３回、４～５回、６回～）

② ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが多かったですか。
（府中市内、府中市外の東京都内、東京都外、みていない）

第２回協議会資料より
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【再掲】 設問 ｜ 競技団体向け

• 競技団体向けアンケートについては、「するスポーツ」に重点を置いた調査項目を設定しています。

• 競技人口の推移の把握の参考にするために、10年前と10年後の人数、および最も多い年代を確認します。

• 各競技活動における適切な広さを確認するため、4-①では、幅を持たせた聞き方としています。

テーマ 調査項目

1. 属性
① 基本情報（団体名、実施種目、構成員の人数、障害者の人数、10年前と10年後の人数、構成員のうち、最も多い年代）

※「障害者の人数」は、協議会の意見を踏まえ、回答項目を追加。「10年前と10年後の人数」は、競技人口の推移を把握するため。

2. 現在の活動の実態
① どの程度の頻度で競技活動しているか。（週１回以上、月に１～３回、年に５～10回、年に数回）
② 最も活動をすることが多い曜日を教えてください。（平日の特定の曜日、土日祝日、決まった曜日はない）
③ 最も活動をすることが多い時間帯を教えてください。（早朝、午前、午後、夜間、決まった時間帯はない）

3. 大会やイベントの開催

① 定期的に主催・共催している大会やイベントのうち、最も規模が大きいものの名称を教えてください。
② その大会・イベントはどこで行っていますか。

（公園、小学校等の教育機関の施設、市内の公共施設、市外の公共施設、市内の民間施設、市外の民間施設、その他）
③ その大会・イベントに必要なコートやスペースの広さはどの程度ですか。
④ その大会・イベントに参加する競技者数を教えてください。
⑤ その大会・イベントに観覧に来る観客数を教えてください。

4. 新新総合体育館への要
望

① 練習などの普段の団体の競技活動をするにあたって、理想的な広さと最低限必要な広さを教えてください。
② 新総合体育館に導入してほしい諸室機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。
（レストラン、カフェ等の飲食スペース、コンビニエンスストア、売店、ジム、トレーニングルーム、鏡がついているスタジオ（フィットネス・ダンスルーム等）、

屋内ランニングコース、着替えや選手の控室として使えるスペース、観戦ができるスペース、待ち合わせや休憩ができるスペース、講習会・会議がで
きるスペース、屋内のキッズスペース（託児スペース含む）、その他）

5. その他
① 現在利用している公共施設について、ご意見があれば教えてください。（自由記述）
② 上記でお答えいただいたもの以外で、新総合体育館についてご意見があれば教えてください。（自由記述）

第２回協議会資料より
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回収状況

• アンケート調査は以下の要領で3/1から開始し、4/1に回収を終了しました。

実施事項 周知方法 回収件数

小中学生

小学校
（府中第六小学校・若松小学校）

学校を通じて、回答URLを配布

703件

中学校
（府中第五中学校・浅間中学校）

369件

合計 ー 1,072件

一般

一般 市報で周知、及び施設の窓口で回答URL・回答票を配布 371件

小中学校の保護者 学校を通じて、回答URLを配布 441件

合計 ー 812件

各競技団体 市より、各団体に回答URL・回答票を配布 29件

合計 1,913件

第２回協議会資料より更新
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回答者の属性（1/2）｜【小中学生】 学年 ・ 運動やスポーツの好き嫌い

207

238

257

173

78

119

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生

669
259

98

46

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

1-1. あなたの学年をおしえてください。 2-1. 運動やスポーツは好きですか。

(22.2%)

(19.3%)

(24.0%)

(16.1%)

(11.1%)

(7.3%)

(62.4%)
(24.2%)

(9.1%)

(4.3%)
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回答者の属性（2/2） ｜【一般】 年代 ・ 運動やスポーツの好き嫌い

13

18

158

366

159

61

36

～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳～

353

337

97

24

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

1-1. あなたの年代をおしえてください。 2-1. 運動やスポーツは好きですか。

(1.6%)

(2.2%)

(19.5%)

(45.1%)

(19.6%)

(7.5%)

(4.4%)

(43.5%)

(41.6%)

(12.0%)

(3.0%)
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クロス集計・分析のまとめ（1/5）| ①対象：小中学生 / 属性：学年

属性 設問 主な傾向 新総合体育館への示唆

①小中学生
学年による
クロス集計

2-2. 運動やスポーツをするときには、どのようにすることが多
いですか。

• 小学生は学校以外のクラブ・スクールで運
動やスポーツをすることが多く、中学生は学校
のクラブ・部活動ですることが多い

• 学校以外のクラブを展開する
場合、小学生が主なター
ゲット層

2-3. 運動やスポーツをするときは、どこですることが多いです
か。

• 全ての年代で屋外の回答が最多で、次いで
３割程度が屋内と回答

• 屋内での運動習慣が既に
一定程度あり、整備されたら
幅広い年代で利用される

2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い
時には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。

• 全ての年代で、６割程度が天気が悪い日
には運動しない、しない、自宅で運動と回
答

• 天気が悪い日に気軽に運
動ができるようにすると、運
動習慣の形成に役立つ

3-1. あたらしい総合体育館は、どのようなことができたら使っ
てみたいですか。

• 全ての年代で、気軽さや天気に左右されな
い、いろんな種目ができることが望まれている

• スポーツ、コンサート、eスポーツは同等程度
の希望がある

• 小中学生の利用促進の手
段として、気軽にいろんな運
動・スポーツを試すことがで
きる場所の設置が有用

3-2. あたらしい総合体育館に欲しい機能を教えてください。
• 全ての年代で、食事、売店、休憩スペースの

要望が多い
• 中学生は、特に勉強・読書スペースを要望

• 多目的なスペースの設置が、
小中学生の利用促進につな
がる

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[スポーツかんせん]」

• 全ての年代で０回が多いが、１～３回も４
割程いる。多くの年代で６回～が１割以上

• 定期的なスポーツ観戦習慣
のある小中学生が一定数い
る

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[コンサートかんしょう]

• 全ての年代で、「０回」「１回」が８割で、ス
ポーツ観戦と比べて少ない

ー

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [スポーツかんせん]

• 小学生は市内外で観ているが、中学生は
市外で観ている

• 身近な市内でスポーツ観戦
できる機会を作ることで、ス
ポーツへの親しみを形成

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [コンサートかんしょう]

• スポーツ観戦と比べ、市内で観ている小中
学生の割合が多い

• スポーツ観戦と比べ、観る環
境が整っている。
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クロス集計・分析のまとめ（2/5）| ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い

属性 設問 主な傾向 新総合体育館への示唆

②小中学生
スポーツの
好き嫌い
による

クロス集計

2-2. 運動やスポーツをするときには、どのようにすることが多
いですか。

• 運動やスポーツが嫌いな小中学生の６割
が運動やスポーツをしていない

• どちらかといえば好き、嫌いな小中学生は、
他人から誘われてすることが比較的多い

• 利用者が自然と出会い交
流できる空間づくりが必要で
ある

2-3. 運動やスポーツをするときは、どこですることが多いです
か。

• 屋内で運動することが多い小中学生の割
合は、「どちらかといえば嫌い」な小中学生
で最多

• 屋内施設を充実させること
で、積極的でない小中学生
の利用を促進させられる

2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い
時には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。

• 全ての属性で、２割程度が天気が悪い日に
は運動をしない

• スポーツが嫌いな小中学生は天気が悪い
日に屋内施設を活用することが少ない

• 天気が悪い日にスポーツ利
用以外でも利用したいと思
わせる工夫をすると、利用が
促進される

3-1. あたらしい総合体育館は、どのようなことができたら使っ
てみたいですか。

• 運動が好きな小中学生は、気軽さ、多種目
ができること、好きでない小中学生は自分に
合うスポーツを見つけられることを多く希望

• 今後自分に合うスポーツを
見つけられるよう、気軽に試
せる施設にする

3-2. あたらしい総合体育館に欲しい機能を教えてください。
• 全ての属性の小中学生が、飲食、売店、休
憩、勉強・読書スペースを多く希望

• 左記の機能を満たす多目
的スペースの設置により、幅
広く利用を促進できる

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[スポーツかんせん]」

• スポーツが好きな小中学生の２割以上が
「６回～」スポーツ観戦したと回答

• 市内小中学生のスポーツ観
戦の需要は大きい

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[コンサートかんしょう]

• スポーツが好きでない小中学生の７割以
上がコンサート鑑賞をしている

• コンサート等の多様なイベン
ト開催により、スポーツが好き
でない小中学生も広く利用

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [スポーツかんせん]

• スポーツが好きな小中学生の４割程度が
市外で観ている

• 機会損失になっている

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [コンサートかんしょう]

― ―
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クロス集計・分析のまとめ（3/5）| ③対象：一般 / 属性：年代

属性 設問 主な傾向 新総合体育館への示唆

③一般
年代による
クロス集計

2-2. 運動やスポーツをするときには、どのように行うことが多
いですか。

• 全体的に１人で行うことが多いが、若年層と
高齢層は習い事で行うことも多い

• クラブを新総合体育館で展
開する場合、若年層・高齢
層が主なターゲット層

2-3. 運動やスポーツをするときは、どこで行うことが多いです
か。

• 高齢層は屋内施設、中間層は屋外及び自
宅周辺で行うことが多い

• 屋内施設は、現在の高齢層
の利用ニーズを満たしながら、
子育て世代の利用を促進

2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い
時には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。

• 中間層は天気が悪い日には運動しない割合
が比較的高い

• 普段屋外で行う運動を屋
内でもできるようにすれば、
天気が悪い日も運動機会を
確保

3-1.新総合体育館では、主にどのような活動をしたいです
か。

• 全体的に、気軽にできること、天気に左右さ
れないこと、スポーツ観戦ができることを多く
希望

―

3-2.新総合体育館に導入してほしい機能を教えてください。
• 全体的に、飲食、売店、ジム機能を希望
• 高齢層は着替えや荷物預けスペース、中間
層はキッズスペース、勉強・読書スペース

• キッズスペースを備えること
で子育て世代の利用を促
進

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[スポーツ観戦]」

• 全体的に、０回が最多、次いで２～３回
• ４回以上にも広く分布

• 定期的なスポーツ観戦の習
慣のある住民が一定数いる

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[コンサート鑑賞]

• 全体的に、０回が最多、次いで１回 ―

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [スポーツ観戦]

• 市外で観ている人が４割で、市内の約４倍 • 機会損失となっている

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [コンサート鑑賞]

• 市外で観ている人が４割で、市内の約４倍 • 機会損失となっている
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クロス集計・分析のまとめ（4/5）| ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い

属性 設問 主な傾向 新総合体育館への示唆

④一般
スポーツの
好き嫌い
による

クロス集計

2-2. 運動やスポーツをするときには、どのように行うことが多
いですか。

• スポーツが嫌いな回答者も３割は１人で
運動を実施、好きな回答者は習い事でも実
施

• １人で運動できるスペース
を用意し、スポーツがあまり
好きでない住民の利用促進

2-3. 運動やスポーツをするときは、どこで行うことが多いです
か。

• スポーツが好きな回答者は屋内施設を利用
• どちらかといえば好き、嫌いな回答者は、自
宅周辺や屋外で行うことが多い

• 現状、スポーツが好きな住
民以外は、施設に運動をし
にいくことが少ない

2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い
時には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。

• スポーツが好きな回答者の４割近くが市の屋
内施設を利用

• どちらかといえば好き、嫌いな回答者は、３
割が天気が悪い日には運動をしない

• スポーツが好きな住民以外
からも身近な施設と認識され
ると、天気が悪い日も利用さ
れ、定期的な運動習慣を形
成

3-1.新総合体育館では、主にどのような活動をしたいです
か。

• スポーツが好きな回答者は、気軽さ、天気に
左右されないことを希望

• 嫌いな回答者は、コンサート鑑賞を希望

• コンサート等のスポーツ以外
のイベント開催が、幅広い
利用に有用

3-2.新総合体育館に導入してほしい機能を教えてください。
• 飲食、売店、ジムは全ての属性で、３割以
上が希望。荷物の預け入れ、休憩、勉強・
読書スペースも２割以上が希望。

• 左記の機能は、好き嫌いに
関わらず、幅広い住民の利
便性の確保に必要

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[スポーツ観戦]」

• 全ての属性で０回が最多
• スポーツが好きな住民の７割以上が１回
以上スポーツ観戦をしている

―

4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。
[コンサート鑑賞]

• 全ての属性で０回が最多 ―

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [スポーツ観戦]

• スポーツ好きの４割以上が市外で観戦して
おり、市内の４倍程度となっている

• スポーツ観戦好きが多い一
方、機会損失が発生

4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが
多かったですか。 [コンサート鑑賞]

• 全ての属性で、みていない、市外でみることが
多い

• 小中学生と比べて市内での
鑑賞が少ない
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クロス集計・分析のまとめ（5/5）| 運動やスポーツの好き嫌いによる違い

• 運動スポーツの好き嫌いによる回答傾向の違いを以下のようにまとめています。

• 運動やスポーツが好きではない回答者も、小中学生は他人から誘われた場合、一般は１人で行う場合であれば、比
較的運動やスポーツを行っている傾向にあることがわかります。

• 新総合体育館に欲しい機能については、回答の違いは小さく、両者同じような機能を希望しています。

運動やスポーツが好きと回答した回答者の特徴 ジャンル 運動やスポーツが好きではないと回答した回答者の特徴

• 【一般】習い事でも実施している 運動の習慣

• 【小中学生】運動やスポーツが嫌いな小中学生は、約６割が
運動をしていない（授業は除く）

• 【小中学生】どちらかといえば好き・嫌いな小中学生は、誘
われてならすることがある

• 【一般】運動やスポーツが嫌いでも、約３割は１人でする運
動は実施している

• 【一般】屋内施設を利用することも多く、天気が悪い日にも
運動を継続する

運動する場所

• 【小中学生】どちらかといえば好き・嫌いな場合、比較的屋内
で実施することが多いが、天気が悪い日に屋内施設を活用す
るような習慣のある小中学生は少ない

• 【一般】自宅周辺や屋外で行うことが多く、天気が悪い日に
は運動をしない人も多い

• 【小中学生、一般】気軽にスポーツができること、天気に左右
されないこと、いろんな種目ができることを希望している

新総合体育館で
したい活動

• 【小中学生】自分に合う運動やスポーツを見つけたい
• 【一般】コンサート鑑賞を希望する人が比較的多い

• 【小中学生、一般】飲食、売店、休憩、勉強・読書スペース
を希望している。

新総合体育館に
導入して欲しい機能

• 【小中学生、一般】飲食、売店、休憩、勉強・読書スペース
を希望している。

• 【小中学生】定期的なスポーツ観戦の習慣がある小中学生
が一定数いるが、その多くは市外で観戦している

• 【一般】主に市外でスポーツ観戦をしており、市内と比べて４
倍程度市外で観戦している

スポーツ観戦や
コンサート鑑賞

• 【小中学生】コンサート鑑賞をしている小中学生が多い
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競技団体の回答結果のまとめ（1/2）

• 競技団体に対して、「4-2. 新総合体育館に導入してほしい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでく
ださい。」で集計を行いました。

• 着替えや選手の控室として使えるスペース、講習会・会議ができるスペースの希望が最も多く、次いで、観戦できるス
ペースやコンビニエンスストア、売店の導入希望が挙げられています。

• その他意見や、自由意見において回答のあった内容は、収納スペースに関する意見が多くありました。

総計

レストラン、カ

フェなどの食

事ができるス

ペース

コンビニエン

スストア、売

店など

ジム、トレー

ニングルーム

鏡がついてい

るスタジオ

（ダンスルー

ム・フィットネ

スルームな

ど）

屋内のランニ

ングコース

着替えや選

手の控室とし

て使えるス

ペース

観戦ができ

るスペース

まちあわせや

ひと休みがで

きるスペース

講習会・会

議ができるス

ペース

屋内のキッズ

スペース

（託児ス

ペース含

む）

特になし その他

n 4 11 1 1 1 14 12 0 14 1 8 5

% 5.6 15.3 1.4 1.4 1.4 19.4 16.7 0.0 19.4 1.4 11.1 6.9
総計 72

分類 主な回答

スポーツ利用時に希望する諸室
鏡がついている武道場、登録団体が使用可能なロッカー（備品収納）、各連盟用の個室（物品庫）を設けて欲しい、施設利用
団体（加盟団体）の備品ロッカー室、収納スペースを確保、講師や師範専用の更衣室

大会等の開催に必要となる諸室
選手と観客との区別が出来るような施設、併せて大きな大会を実施する際に一定の諸室を完備し、選手の動線や観客の動線も考
慮した施設、各武道場の周囲にも観客席を設けて欲しい、

スポーツ利用時に望ましい設備
空調特に夏の暑さ対策が必須、看板掲示など、より便利なスタイルを希望、エアコンによる気流もれ、カーテンによる陽射しの差し込
みなどの完全遮断、明るさの規定照度、周囲の壁を白い色にしない、ボールが見えにくい

駐車機能 広い駐車スペース、駐車場スペースを増やしてほしい

バリアフリー エレベーター、スロープ（車いす対応）での昇降を多く取り入れていただきたい、スロープで台の移動

その他 靴とシューズの履き替えをもっと楽にして欲しい
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競技団体の回答結果のまとめ（2/2）

団体
① 大会・イベントで使用する広さ ② 練習用の広さ（理想的） ③ 練習用の広さ（最低限）

備考
計算値 回答 計算値 回答 計算値 回答

サッカー連盟 3000㎡
フットサル２面
（50m×60m）

875㎡ 25m×35m 875㎡ 25m×35m
コートサイズ規格：
16~25m×25~42m
引用：日本サッカー協会

剣道連盟 1,512㎡ 現在の第1体育室程度 ー ― 495㎡ 現在の第２武道場 ー

卓球連盟 約5,000㎡ 卓球台50台 ー ― 約800㎡ 卓球台８台
競技領域14m×7ｍ
引用：道具の規定／ホームメイト

テコンドー協会 324㎡ 9m×9m ４コート ー ― 324㎡ 9m×9m ４コート ー

バスケットボール連盟 1,394㎡ コート２面分 ー ― 約1,400㎡
コート２面を余裕持っ
て取れる程度

コート：15m×28m
コート端から３m
コートの間に5m確保
引用：日本バスケットボール協会

ダンススポーツ連盟 1,512㎡
42m×36m
競技会場500㎡×2
本部席・選手待機500㎡

875㎡ 25m×35m 600㎡ 20m×35m ー

バドミントン連盟 約2,000㎡
コート16面（現・総合体育
館 第一・第二体育室）

2,245㎡
メイン：12面
サブ：６面

1,247㎡
10面
（総合選手権）

コート：6.1m×13.4m
コートの間に2m確保
引用：バドミントンルール百科

柔道連盟 182㎡
試合会場と柔道場分
50畳×２

364㎡ 50畳×4 182㎡ 50畳×2
京間１畳=1.824㎡
引用：講道館柔道試合審判規定

なぎなた連盟 256㎡
12m×12m１面
周囲に2mずつの余白

360㎡ 20m×18ｍ 256㎡ 16m×16m ー

バレーボール連盟 3,015㎡
６・９人制コート３面
ジュニアコート３面

1,286㎡
男子コート１面
女子コート１面
及びフリーゾーン

697㎡
男子コート１面
及びフリーゾーン

9人制男子コート：10.5m×21m
９人制女子コート：18m×9m
フリーゾーン：縦6.5m、横5m
ジュニアコート：8m×16m
引用：広島サンダーズ | JT

居合道連盟 495㎡ 現在の第２武道場以上 約800㎡ 第２武道場の1.5倍 495㎡ 現在の第２武道場 ー

ハンドボール連盟 2,904㎡ コート３面 968㎡ コート２面 1,936㎡ コート１面
コート：20m×40m
安全地帯：縦2m、横1m
引用：日本ハンドボール協会

空手道連盟 900㎡ コート４面 1024㎡
コート４面
16m×16ｍ

900㎡
コート４面
15m×15m

コート：15m×15m

• 大会・イベント、及び練習で使用する広さについて、大会で市内体育館のアリーナを使用している競技団体の意見を
整理しました。アリーナ・サブアリーナ・諸室の面積の設定の際に、参考とします。

https://www.jfa.jp/laws/futsal/2021_22/
https://www.homemate-research-gym.com/useful/80501_gym_501/#:~:text=%E5%8D%93%E7%90%83%E5%8F%B0%E3%82%92%E4%B8%AD%E5%BF%83%E3%81%AB,%E3%82%89%E3%82%8C%E3%82%8B%E5%A0%B4%E5%90%88%E3%82%82%E6%9C%89%E3%82%8A%E3%81%BE%E3%81%99%E3%80%82
http://www.japanbasketball.jp/wp-content/uploads/Facility-equipment_20210401.pdf
https://badminton-rule.com/management_03.html
https://www.judo-ch.jp/rule/koudoukan_judge/siaijyou/
https://www.jti.co.jp/sports/thunders/game/guide/03/index.html#:~:text=%E5%A4%A7%E3%81%8D%E3%81%95%E3%81%AF%E9%95%B7%E8%BE%BA,%E3%81%AA%E3%81%91%E3%82%8C%E3%81%B0%E3%81%AA%E3%82%8A%E3%81%BE%E3%81%9B%E3%82%93%E3%80%82
https://handball.or.jp/rule/doc/2024competition_rule.pdf
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参考資料①：各設問のクロス集計結果（小中学生・一般）
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（1/9）

総計
学校のクラブ・

部活動 ①

学校以外のクラ

ブ・スクール・な

らいごと ②

上の①、②以

外で家族や友

達をさそってする

（例：近所の

公園などです

る）

上の①、②以

外で家族や友

達にさそわれて

する（例：近

所の公園などで

する）

しない その他

n 244 445 128 110 86 59

% 22.8 41.5 11.9 10.3 8.0 5.5

n 8 129 29 17 20 4

% 3.9 62.3 14.0 8.2 9.7 1.9

n 26 124 36 23 10 19

% 10.9 52.1 15.1 9.7 4.2 8.0

n 45 126 34 26 11 15

% 17.5 49.0 13.2 10.1 4.3 5.8

n 81 37 9 17 16 13

% 46.8 21.4 5.2 9.8 9.2 7.5

n 40 10 5 9 10 4

% 51.3 12.8 6.4 11.5 12.8 5.1

n 44 19 15 18 19 4

% 37.0 16.0 12.6 15.1 16.0 3.4

173

78

119

1072

207

238

257

総計

中学校３年生

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生

• 学年と「2-2. 運動やスポーツをするときには、どのようにすることが多いですか。」でクロス集計を行いました。

• 小学生は学校以外のクラブ・スクール・ならいごとで運動やスポーツをすることが多い傾向にあり、中学生は学校のクラ
ブ・部活動で運動やスポーツをすることが多い傾向にあります。

• 学校以外のクラブ・スクール・ならいごとを新総合体育館で展開する場合、主なターゲット層は小学生になることが考え
られます。
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（2/9）

• 学年と「2-3. 運動やスポーツをするときは、どこですることが多いですか。」でクロス集計を行いました。

• いずれの年代でも、屋外の回答が最も多く、次いで３割程度が屋内と回答しています。

• いずれの年代においても、最多ではないものの、屋内で運動する習慣のある小中学生が一定数、また、同程度いるた
め、新総合体育館は幅広い年代の小中学生に利用されると推察されます。

総計

屋外（公園、

学校の校庭、

府中市の屋外

の施設、民間の

屋外の施設）

屋内（学校の

体育館、府中

市の屋内の施

設、民間の屋

内の施設）

自分の家の近く 自分の家の中 しない その他

n 514 318 108 33 61 38

% 47.9 29.7 10.1 3.1 5.7 3.5

n 77 62 39 11 14 4

% 37.2 30.0 18.8 5.3 6.8 1.9

n 118 64 33 2 7 14

% 49.6 26.9 13.9 0.8 2.9 5.9

n 140 76 15 6 10 10

% 54.5 29.6 5.8 2.3 3.9 3.9

n 89 51 10 6 10 7

% 51.4 29.5 5.8 3.5 5.8 4.0

n 35 29 3 4 6 1

% 44.9 37.2 3.8 5.1 7.7 1.3

n 55 36 8 4 14 2

% 46.2 30.3 6.7 3.4 11.8 1.7

1072

207

238

257

173

78

119

総計

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（3/9）

• 学年と「2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い時には、どこで運動やスポーツをすることが多いです
か。」でクロス集計を行いました。

• いずれの年代でも、６割程度の小中学生が天気が悪い日には運動をしない、しない、及び自宅と答えています。一方、
市の屋内施設を利用している小中学生も１～２割程度います。

• 新総合体育館で、天気が悪い時にも小中学生が気軽に運動・スポーツをできるようにすることで、小中学生の運動習
慣の形成を促進できる可能性があります。

総計

木陰や屋根の

ある場所がおお

い公園

府中市の運動

ができる屋内の

施設

民間の運動が

できる屋内の施

設

自分の家の中

ふだんと同じ屋

外の場所（公

園や学校のグラ

ウンド）

天気が悪い日

には、運動やス

ポーツをしない

しない その他

n 38 187 57 217 82 249 181 61

% 3.5 17.4 5.3 20.2 7.6 23.2 16.9 5.7

n 8 35 17 45 15 53 33 1

% 3.9 16.9 8.2 21.7 7.2 25.6 15.9 0.5

n 12 39 10 52 18 44 38 25

% 5.0 16.4 4.2 21.8 7.6 18.5 16.0 10.5

n 8 49 18 54 20 67 30 11

% 3.1 19.1 7.0 21.0 7.8 26.1 11.7 4.3

n 7 24 8 38 14 39 29 14

% 4.0 13.9 4.6 22.0 8.1 22.5 16.8 8.1

n 2 13 1 14 5 19 19 5

% 2.6 16.7 1.3 17.9 6.4 24.4 24.4 6.4

n 1 27 3 14 10 27 32 5

% 0.8 22.7 2.5 11.8 8.4 22.7 26.9 4.2

1072

207

238

257

173

78

119

総計

中学校３年生

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（4/9）

• 学年と「3-1. あたらしい総合体育館は、どのようなことができたら使ってみたいですか。あてはまるものを３つまで選んで
ください。」でクロス集計を行いました（複数回答のため、各項目の割合の合計は100%を超えています。）。

• いずれの年代でも、気軽にできることや天気に左右されないこと、いろんな種目をやってみることができることを求めてい
る小中学生が多い傾向にあります。また、興行については、スポーツ、コンサート、eスポーツのいずれも同等程度の割
合の小中学生が希望していることがわかりました。

• 小中学生の新総合体育館の利用を促進する方法として、気軽にいろんな種目の運動・スポーツを試しにやってみるこ
とができるような場所を設置することが考えられます。

総計

現在やっている

スポーツの大会

ができる

気軽に運動やス

ポーツができる

天気に関係な

く、いつでも運動

やスポーツができ

る

いろんな運動や

スポーツをやって

みることができる

自由にスポーツ

の試合や対戦

ができる

スポーツをみるこ

とができる

コンサートをみる

ことができる

eスポーツの大

会をみたり、参

加したりできる

専門のトレー

ナーやコーチが

運動やスポーツ

について教えてく

れる

自分に合う運

動やスポーツを

見つけられる

特になし その他

n 230 589 467 363 300 185 167 163 76 190 73 29

% 21.5 54.9 43.6 33.9 28.0 17.3 15.6 15.2 7.1 17.7 6.8 2.7

n 64 76 96 84 57 46 46 25 35 33 14 2

% 30.9 36.7 46.4 40.6 27.5 22.2 22.2 12.1 16.9 15.9 6.8 1.0

n 48 121 107 69 70 40 33 35 19 56 12 10

% 20.2 50.8 45.0 29.0 29.4 16.8 13.9 14.7 8.0 23.5 5.0 4.2

n 50 155 119 85 76 33 32 39 11 53 19 8

% 19.5 60.3 46.3 33.1 29.6 12.8 12.5 15.2 4.3 20.6 7.4 3.1

n 34 104 71 59 54 30 26 37 5 28 10 2

% 19.7 60.1 41.0 34.1 31.2 17.3 15.0 21.4 2.9 16.2 5.8 1.2

n 16 48 25 27 17 19 16 13 3 8 6 2

% 20.5 61.5 32.1 34.6 21.8 24.4 20.5 16.7 3.8 10.3 7.7 2.6

n 18 85 49 39 26 17 14 14 3 12 12 5

% 15.1 71.4 41.2 32.8 21.8 14.3 11.8 11.8 2.5 10.1 10.1 4.2

78

119

1072

207

238

257

173

総計

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（5/9）

• 学年と「3-2. あたらしい総合体育館に欲しい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。」でクロ
ス集計を行いました（複数回答のため、各項目の割合の合計は100%を超えています。）。

• いずれの年代でも、食事スペースや売店、待ち合わせ・休憩スペースが欲しいと答えた小中学生が多い傾向にあり、中
学生は勉強や読書、話し合いができるスペースが欲しいとの回答も多くなっています。

• 新総合体育館では、食事や休憩、勉強・読書などの多目的に利用できるスペースを設置することで、小中学生の施
設利用が促進され、運動・スポーツへの親しみやすさが醸成される可能性があります。

総計

レストラン、カフェ

などの食事がで

きるスペース

コンビニエンスス

トア、売店など

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（ダンス

ルーム・フィットネ

スルームなど）

屋内のランニン

グコース

きがえたり、荷

物をあずけたり

できるスペース

まちあわせやひと

休みができるス

ペース

勉強や読書、

話し合いができ

るスペース

特になし その他

n 547 575 242 149 206 277 415 456 46 42

% 51.0 53.6 22.6 13.9 19.2 25.8 38.7 42.5 4.3 3.9

n 131 79 64 28 57 49 77 73 8 2

% 63.3 38.2 30.9 13.5 27.5 23.7 37.2 35.3 3.9 1.0

n 147 89 42 40 51 70 82 100 9 17

% 61.8 37.4 17.6 16.8 21.4 29.4 34.5 42.0 3.8 7.1

n 108 171 44 38 48 74 117 99 11 8

% 42.0 66.5 17.1 14.8 18.7 28.8 45.5 38.5 4.3 3.1

n 76 108 40 18 25 38 67 95 9 10

% 43.9 62.4 23.1 10.4 14.5 22.0 38.7 54.9 5.2 5.8

n 40 55 15 13 8 17 23 40 4 0

% 51.3 70.5 19.2 16.7 10.3 21.8 29.5 51.3 5.1 0.0

n 45 73 37 12 17 29 49 49 5 5

% 37.8 61.3 31.1 10.1 14.3 24.4 41.2 41.2 4.2 4.2

257

173

78

119

1072

207

238

総計

中学校３年生

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（6/9）

• 学年と「4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。 [スポーツかんせん]」でクロス集計を行いました。

• いずれの年代でも、「０回」が多い傾向にある一方で、「１回」と「２～３回」は合計４割程度、中学校２年生以外
では「６回～」も１割を超えています。

• 市内には、定期的なスポーツ観戦の習慣のある小中学生が一定数いることが確認され、新総合体育館でスポーツ興
行が開催された場合、小中学生の来場も見込まれると考えられる。

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

n 171 87 203 255 338 18

% 16.0 8.1 18.9 23.8 31.5 1.7

n 22 23 34 60 66 2

% 10.6 11.1 16.4 29.0 31.9 1.0

n 47 18 45 61 59 8

% 19.7 7.6 18.9 25.6 24.8 3.4

n 49 22 52 51 82 1

% 19.1 8.6 20.2 19.8 31.9 0.4

n 34 10 34 36 56 3

% 19.7 5.8 19.7 20.8 32.4 1.7

n 3 5 16 16 35 3

% 3.8 6.4 20.5 20.5 44.9 3.8

n 16 9 22 31 40 1

% 13.4 7.6 18.5 26.1 33.6 0.8
119

207

238

257

173

78

1072総計

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（7/9）

• 学年と「4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。 [コンサートかんしょう]」でクロス集計を行いました。

• いずれの学年でも、「０回」または「１回」と答えた小中学生が８割程度と、スポーツ観戦と比較して少ない傾向にあり
ます。

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

n 34 46 153 415 402 22

% 3.2 4.3 14.3 38.7 37.5 2.1

n 7 11 31 68 85 5

% 3.4 5.3 15.0 32.9 41.1 2.4

n 12 15 39 80 88 4

% 5.0 6.3 16.4 33.6 37.0 1.7

n 3 7 44 116 82 5

% 1.2 2.7 17.1 45.1 31.9 1.9

n 7 5 18 67 71 5

% 4.0 2.9 10.4 38.7 41.0 2.9

n 3 2 13 36 22 2

% 3.8 2.6 16.7 46.2 28.2 2.6

n 2 6 8 48 54 1

% 1.7 5.0 6.7 40.3 45.4 0.8

173

78

119

1072

207

238

257

総計

中学校３年生

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（8/9）

• 学年と「4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが多かったですか。 [スポーツかんせん]」でクロス集計
を行いました。

• 小学生は市内外で観ているのに対し、中学生は市外で観ることが多く、比較的行動圏の広い中学生は、スポーツ観
戦のために市外に移動していることがわかります。

• 新総合体育館でスポーツ興行を開催し、身近な市内でスポーツを観戦できる機会を作ることで、小中学生の運動・ス
ポーツへの親しみの形成を図ることができる可能性があります。

総計 府中市内
府中市外の東

京都内
東京都外 みていない 複数回答

n 226 326 72 389 59

% 21.1 30.4 6.7 36.3 5.5

n 51 47 19 87 3

% 24.6 22.7 9.2 42.0 1.4

n 74 70 11 72 11

% 31.1 29.4 4.6 30.3 4.6

n 44 90 24 84 15

% 17.1 35.0 9.3 32.7 5.8

n 28 51 8 68 18

% 16.2 29.5 4.6 39.3 10.4

n 12 22 4 35 5

% 15.4 28.2 5.1 44.9 6.4

n 17 46 6 43 7

% 14.3 38.7 5.0 36.1 5.9

238

257

173

78

119

1072

207

総計

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生

中学校３年生
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クロス集計結果 ｜ ①対象：小中学生 / 属性：学年（9/9）

• 学年と「4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが多かったですか。 [コンサートかんしょう]」でクロス集
計を行いました。

• 前頁の「スポーツ観戦」と比べ、市内で観ている小中学生の割合が多い傾向にあります。

• スポーツ観戦と比べ、既に市内で観られる環境が整っていると考えられます。

総計 府中市内
府中市外の東

京都内
東京都外 みていない 複数回答

n 264 229 82 459 38

% 24.6 21.4 7.6 42.8 3.5

n 52 22 26 104 3

% 25.1 10.6 12.6 50.2 1.4

n 83 34 14 101 6

% 34.9 14.3 5.9 42.4 2.5

n 60 85 19 86 7

% 23.3 33.1 7.4 33.5 2.7

n 35 36 12 80 10

% 20.2 20.8 6.9 46.2 5.8

n 13 25 5 27 8

% 16.7 32.1 6.4 34.6 10.3

n 21 27 6 61 4

% 17.6 22.7 5.0 51.3 3.4

78

119

1072

207

238

257

173

総計

中学校３年生

小学校１・２年生

小学校３・４年生

小学校５・６年生

中学校１年生

中学校２年生
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（1/7）

• スポーツの好き嫌いと「2-2. 運動やスポーツをするときには、どのようにすることが多いですか。」でクロス集計を行いまし
た。

• 「好き」と回答した小中学生の半数が学校以外のクラブ・ならいごとで運動をしていることのほか、「きらい」と回答した小
中学生は６割が運動をしていないこと、「どちらかといえば好き」「どちらかといえばきらい」と回答した小中学生は、他の
属性と比べ、家族や友人から誘われてすることが多いことがわかります。

• 新総合体育館の整備にあたっては、運動やスポーツをしない、または家族や友人から誘われてするような、運動やス
ポーツに積極的ではない小中学生に対してアプローチし、市のスポーツの普及に寄与する必要があります。

総計
学校のクラブ・

部活動 ①

学校以外のクラ

ブ・スクール・な

らいごと ②

上の①、②以

外で家族や友

達をさそってする

（例：近所の

公園などです

る）

上の①、②以

外で家族や友

達にさそわれて

する（例：近

所の公園などで

する）

しない その他

n 244 445 128 110 86 59

% 22.8 41.5 11.9 10.3 8.0 5.5

n 159 335 82 48 19 26

% 23.8 50.1 12.3 7.2 2.8 3.9

n 58 84 40 42 18 17

% 22.4 32.4 15.4 16.2 6.9 6.6

n 20 21 6 17 22 12

% 20.4 21.4 6.1 17.3 22.4 12.2

n 7 5 0 3 27 4

% 15.2 10.9 0.0 6.5 58.7 8.7

総計 1072

669

259

98

46

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（2/7）

• スポーツの好き嫌いと「2-3. 運動やスポーツをするときは、どこですることが多いですか。 」でクロス集計を行いました。

• 「好き」、「どちらかといえば好き」と回答した小中学生の多くは、屋外で運動やスポーツをしているのに対し、屋内でする
ことが多い小中学生の割合が最も多い属性は、「どちらかといえばきらい」と回答した小中学生です。

• 新総合体育館で、屋内の施設を充実させることで、運動やスポーツに積極的ではない小中学生の利用を促進できる
可能性があると考えられます。

総計

屋外（公園、

学校の校庭、

府中市の屋外

の施設、民間の

屋外の施設）

屋内（学校の

体育館、府中

市の屋内の施

設、民間の屋

内の施設）

自分の家の近く 自分の家の中 しない その他

n 514 318 108 33 61 38

% 47.9 29.7 10.1 3.1 5.7 3.5

n 369 193 57 18 10 22

% 55.2 28.8 8.5 2.7 1.5 3.3

n 108 84 38 7 12 10

% 41.7 32.4 14.7 2.7 4.6 3.9

n 28 33 12 5 14 6

% 28.6 33.7 12.2 5.1 14.3 6.1

n 9 8 1 3 25 0

% 19.6 17.4 2.2 6.5 54.3 0.0

1072

669

259

98

46

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（3/7）

• スポーツの好き嫌いと「2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりして、天気が悪い時には、どこで運動やスポーツをするこ
とが多いですか。」でクロス集計を行いました。

• いずれの属性でも、天気が悪い日にはしないと回答した小中学生は２割程度いるのに対し、「きらい」「どちらかといえば
きらい」と回答した小中学生は、屋内施設や屋根のある場所を活用することが少ない傾向にあります。

• 新総合体育館では、スポーツが好きではない小中学生に天気が悪い時にも利用したいと思われるような工夫をすると、
施設の利用が促進され、スポーツへ触れる機会を増やすことができる可能性があります。

総計

木陰や屋根の

ある場所がおお

い公園

府中市の運動

ができる屋内の

施設

民間の運動が

できる屋内の施

設

自分の家の中

ふだんと同じ屋

外の場所（公

園や学校のグラ

ウンド）

天気が悪い日

には、運動やス

ポーツをしない

しない その他

n 38 187 57 217 82 249 181 61

% 3.5 17.4 5.3 20.2 7.6 23.2 16.9 5.7

n 32 136 47 147 66 147 49 45

% 4.8 20.3 7.0 22.0 9.9 22.0 7.3 6.7

n 5 46 6 49 13 71 58 11

% 1.9 17.8 2.3 18.9 5.0 27.4 22.4 4.2

n 1 3 4 17 3 22 46 2

% 1.0 3.1 4.1 17.3 3.1 22.4 46.9 2.0

n 0 2 0 4 0 9 28 3

% 0.0 4.3 0.0 8.7 0.0 19.6 60.9 6.5

1072

669

259

98

46

総計

きらい

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（4/7）

• スポーツの好き嫌いと「3-1. あたらしい総合体育館は、どのようなことができたら使ってみたいですか。あてはまるものを
３つまで選んでください。」でクロス集計を行いました。

• スポーツが好きな小中学生は、気軽にできることや天候に左右されないこと、いろんな種目をやってみることを望む傾向
にあるのに対し、好きではない小中学生は、自分に合う運動やスポーツを見つけられること、コンサートを観られることな
どを望む傾向にあることがわかります。

• 新総合体育館を、今はスポーツがあまり好きではないが、今後自分に合う運動やスポーツを見つけたいと思っている小
中学生が、気軽に様々なスポーツを試せるような場所とすることが考えられます。

総計

現在やっている

スポーツの大会

ができる

気軽に運動やス

ポーツができる

天気に関係な

く、いつでも運動

やスポーツができ

る

いろんな運動や

スポーツをやって

みることができる

自由にスポーツ

の試合や対戦

ができる

スポーツをみるこ

とができる

コンサートをみる

ことができる

eスポーツの大

会をみたり、参

加したりできる

専門のトレー

ナーやコーチが

運動やスポーツ

について教えてく

れる

自分に合う運

動やスポーツを

見つけられる

特になし その他

n 230 589 467 363 300 185 167 163 76 190 73 29

% 21.5 54.9 43.6 33.9 28.0 17.3 15.6 15.2 7.1 17.7 6.8 2.7

n 188 390 325 244 221 119 75 96 58 90 22 17

% 28.1 58.3 48.6 36.5 33.0 17.8 11.2 14.3 8.7 13.5 3.3 2.5

n 35 141 112 87 60 45 50 37 13 65 19 6

% 13.5 54.4 43.2 33.6 23.2 17.4 19.3 14.3 5.0 25.1 7.3 2.3

n 4 47 28 23 12 17 31 23 3 23 17 3

% 4.1 48.0 28.6 23.5 12.2 17.3 31.6 23.5 3.1 23.5 17.3 3.1

n 3 11 2 9 7 4 11 7 2 12 15 3

% 6.5 23.9 4.3 19.6 15.2 8.7 23.9 15.2 4.3 26.1 32.6 6.5

98

46

1072

669

259

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（5/7）

• スポーツの好き嫌いと「3-2. あたらしい総合体育館に欲しい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでくだ
さい。」でクロス集計を行いました。

• いずれの属性でも、食事スペースや売店、休憩スペース、勉強・読書のスペースを望む意見が多い傾向にあります。

• 運動やスポーツの好き嫌いに関わらず、食事や休憩、勉強・読書等ができるスペースは求められており、それを叶える
多目的なスペースを設置することで、運動やスポーツが好きではない小中学生も含め、幅広く施設利用を促すことがで
きる可能性があります。

総計

レストラン、カフェ

などの食事がで

きるスペース

コンビニエンスス

トア、売店など

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（ダンス

ルーム・フィットネ

スルームなど）

屋内のランニン

グコース

きがえたり、荷

物をあずけたり

できるスペース

まちあわせやひと

休みができるス

ペース

勉強や読書、

話し合いができ

るスペース

特になし その他

n 547 575 242 149 206 277 415 456 46 42

% 51.0 53.6 22.6 13.9 19.2 25.8 38.7 42.5 4.3 3.9

n 340 361 196 92 165 179 237 238 19 30

% 50.8 54.0 29.3 13.8 24.7 26.8 35.4 35.6 2.8 4.5

n 127 136 38 38 35 68 113 141 12 9

% 49.0 52.5 14.7 14.7 13.5 26.3 43.6 54.4 4.6 3.5

n 56 53 6 16 3 22 48 54 7 1

% 57.1 54.1 6.1 16.3 3.1 22.4 49.0 55.1 7.1 1.0

n 24 25 2 3 3 8 17 23 8 2

% 52.2 54.3 4.3 6.5 6.5 17.4 37.0 50.0 17.4 4.3

98

46

1072

669

259

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

総計
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（6/7）

• スポーツの好き嫌いと「4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。」でクロス集計を行いました。

• スポーツが好きな小中学生は、２割以上が「６回～」と回答しています。また、スポーツが好きではない小中学生の７
割以上がコンサート鑑賞をしています。

• 市内小中学生のスポーツ観戦の需要が大きいことに加え、新総合体育館で、コンサートなどのスポーツ以外のイベント
を開催し、スポーツが好きではない小中学生にも広く利用されるような施設にすることが考えられます。

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

n 171 87 203 255 338 18

% 16.0 8.1 18.9 23.8 31.5 1.7

n 150 73 139 145 147 15

% 22.4 10.9 20.8 21.7 22.0 2.2

n 14 11 47 79 107 1

% 5.4 4.2 18.1 30.5 41.3 0.4

n 4 3 11 23 55 2

% 4.1 3.1 11.2 23.5 56.1 2.0

n 3 0 6 8 29 0

% 6.5 0.0 13.0 17.4 63.0 0.0

98

46

1072

669

259

きらい

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

総計

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

n 34 46 153 415 402 22

% 3.2 4.3 14.3 38.7 37.5 2.1

n 21 32 90 230 281 15

% 3.1 4.8 13.5 34.4 42.0 2.2

n 6 12 41 111 85 4

% 2.3 4.6 15.8 42.9 32.8 1.5

n 4 2 15 50 24 3

% 4.1 2.0 15.3 51.0 24.5 3.1

n 3 0 7 24 12 0

% 6.5 0.0 15.2 52.2 26.1 0.0

98

46

1072

669

259

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

コンサート

スポーツ
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クロス集計結果 ｜ ②対象：小中学生 / 属性：スポーツの好き嫌い（7/7）

• スポーツの好き嫌いと「4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこでみることが多かったですか。」でクロス集計を行
いました。

• スポーツが好きな小中学生の多くが市外で観ていることがわかります。

• スポーツが好きな小中学生の多くが市外で観戦している状況は、機会損失となっている可能性があります。新総合体
育館でスポーツ観戦ができる環境を用意することで、一層のスポーツ振興や経済効果へ繋げることが考えられます。

総計 府中市内
府中市外の東

京都内
東京都外 みていない 複数回答

n 264 229 82 459 38

% 24.6 21.4 7.6 42.8 3.5

n 167 130 49 301 22

% 25.0 19.4 7.3 45.0 3.3

n 67 54 22 109 7

% 25.9 20.8 8.5 42.1 2.7

n 24 29 8 30 7

% 24.5 29.6 8.2 30.6 7.1

n 6 16 3 19 2

% 13.0 34.8 6.5 41.3 4.3

98

46

1072

669

259

総計

きらい

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

総計 府中市内
府中市外の東

京都内
東京都外 みていない 複数回答

n 226 326 72 389 59

% 21.1 30.4 6.7 36.3 5.5

n 144 246 54 180 45

% 21.5 36.8 8.1 26.9 6.7

n 57 56 13 124 9

% 22.0 21.6 5.0 47.9 3.5

n 21 17 5 51 4

% 21.4 17.3 5.1 52.0 4.1

n 4 7 0 34 1

% 8.7 15.2 0.0 73.9 2.2

98

46

1072

669

259

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえばきらい

きらい

コンサート

スポーツ
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（1/9）

• 年代と「2-2. 運動やスポーツをするときには、どのようにすることが多いですか。」でクロス集計を行いました。

• 全体的に１人で行うことが多い一方で、29歳未満の若年層と、60歳以上の高齢層はクラブ・スクールで習い事として
行うことも多い傾向にあります。

• クラブ・スクール・ならいごとを新総合体育館で展開する場合、主なターゲット層は若年層と高齢者層になることが考え
られます。

総計

クラブ・スクール

で習い事として

行う ①

①以外で家族

や友達を誘って

行う（例：グ

ループでテニスを

行う等）

①以外で家族

や友達に誘われ

て行う（例：グ

ループでテニスを

行う等）

１人で行う

（例：近所を

散歩・ランニング

する等）

行わない その他

ｎ 153 98 88 368 72 32

％ 18.9% 12.1% 10.9% 45.4% 8.9% 3.9%

ｎ 7 2 3 1

％ 53.8% 0.0% 15.4% 23.1% 7.7% 0.0%

ｎ 7 2 8 1

％ 38.9% 0.0% 11.1% 44.4% 5.6% 0.0%

ｎ 22 26 16 72 17 5

％ 13.9% 16.5% 10.1% 45.6% 10.8% 3.2%

ｎ 57 40 46 177 37 9

％ 15.6% 10.9% 12.6% 48.4% 10.1% 2.5%

ｎ 29 16 15 75 13 11

％ 18.2% 10.1% 9.4% 47.2% 8.2% 6.9%

ｎ 19 6 5 26 2 3

％ 31.1% 9.8% 8.2% 42.6% 3.3% 4.9%

ｎ 12 10 2 7 1 4

％ 33.3% 27.8% 5.6% 19.4% 2.8% 11.1%

61

36

811

13

18

158

366

159

70歳～

～19歳

20～29歳

総計

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（2/9）

• 年代と「2-3. 運動やスポーツをするときは、どこで行うことが多いですか。」でクロス集計を行いました。

• 50代以上の高齢層は屋内施設を利用することが多く、30～40代の中間層は、屋外及び自宅周辺でも運動するこ
とが多い傾向にあります。

• 新総合体育館では、現在の高齢層の屋内施設の利用ニーズを充足しながらも、30～40代の子育て世代の利用を
促進できるような施設とすることが考えられます。

総計

屋外（公園、

学校の校庭、

市の屋外施

設、民間の屋

外施設）

屋内（学校の

体育館、市の

屋内の体育施

設、民間の屋

内施設）

自宅周辺 自宅の中 行わない その他

ｎ 210 268 181 73 55 24

％ 25.9% 33.0% 22.3% 9.0% 6.8% 3.0%

ｎ 6 5 2

％ 46.2% 38.5% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0%

ｎ 4 10 2 1 1

％ 22.2% 55.6% 11.1% 5.6% 5.6% 0.0%

ｎ 43 43 35 18 14 5

％ 27.2% 27.2% 22.2% 11.4% 8.9% 3.2%

ｎ 112 94 91 38 26 5

％ 30.6% 25.7% 24.9% 10.4% 7.1% 1.4%

ｎ 30 65 34 10 10 10

％ 18.9% 40.9% 21.4% 6.3% 6.3% 6.3%

ｎ 9 32 11 6 1 2

％ 14.8% 52.5% 18.0% 9.8% 1.6% 3.3%

ｎ 6 19 8 1 2

％ 16.7% 52.8% 22.2% 0.0% 2.8% 5.6%

366

159

61

36

811

13

18

158

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

総計
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（3/9）

• 年代と「2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりする日には、どこで運動やスポーツをすることが多いですか。」でクロス
集計を行いました。

• 前頁で普段屋外及び自宅周辺で運動することが多い傾向にあった30代、40代は、天気が悪い日には運動しない割
合も比較的多い傾向にあります。

• 普段屋外で行うような運動を、新総合体育館の屋内でもできるようにし、天気が悪い日でも運動の機会を確保するこ
とが考えられます。

総計

木陰や屋根の

ある場所が多い

公園

市の運動ができ

る屋内施設
自宅

民間の運動が

できる屋内施設

普段と同じ屋外

の場所（公園

や屋外施設）

天気が悪い日

には、運動やス

ポーツをしない

行わない その他 (空白)

ｎ 22 193 151 79 21 193 138 13 1

％ 2.7% 23.8% 18.6% 9.7% 2.6% 23.8% 17.0% 1.6% 0.1%

ｎ 5 3 1 3 1

％ 0.0% 38.5% 23.1% 7.7% 0.0% 23.1% 7.7% 0.0% 0.0%

ｎ 2 3 3 2 1 2 4 1

％ 11.1% 16.7% 16.7% 11.1% 5.6% 11.1% 22.2% 0.0% 5.6%

ｎ 4 27 31 23 3 44 25 1

％ 2.5% 17.1% 19.6% 14.6% 1.9% 27.8% 15.8% 0.6% 0.0%

ｎ 9 68 82 28 10 93 73 3

％ 2.5% 18.6% 22.4% 7.7% 2.7% 25.4% 19.9% 0.8% 0.0%

ｎ 3 52 23 13 4 35 24 5

％ 1.9% 32.7% 14.5% 8.2% 2.5% 22.0% 15.1% 3.1% 0.0%

ｎ 2 25 8 7 2 7 8 2

％ 3.3% 41.0% 13.1% 11.5% 3.3% 11.5% 13.1% 3.3% 0.0%

ｎ 2 13 1 5 1 9 3 2

％ 5.6% 36.1% 2.8% 13.9% 2.8% 25.0% 8.3% 5.6% 0.0%

18

158

366

159

61

36

811

13

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

総計
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（4/9）

• 年代と「3-1. 新総合体育館では、主にどのような活動をしたいですか。あてはまるものを３つまで選んでください。」でク
ロス集計を行いました。

• 全体的に、気軽にできること、天気に左右されないこと、スポーツ観戦ができることが多く選ばれています。

総計

現在やっている

スポーツの大会

ができる

気軽に運動やス

ポーツができる

天気に関係な

く、いつでも運動

やスポーツができ

る

いろんな種類の

運動やスポーツ

を体験できる

自由にスポーツ

の試合や対戦

に参加できる

スポーツ観戦が

できる

コンサートを見ら

れる

eスポーツの大

会に参加、観

戦ができる

専門のトレー

ナーが運動やス

ポーツについて

教えてくれる

自分に合う運

動やスポーツを

見つけてくれる

特になし その他

ｎ 157 510 412 283 51 245 197 30 131 84 24 31

％ 19.4% 62.9% 50.8% 34.9% 6.3% 30.2% 24.3% 3.7% 16.2% 10.4% 3.0% 3.8%

ｎ 3 8 7 7 2 1 1 0 0 1 1 0

％ 23.1% 61.5% 53.8% 53.8% 15.4% 7.7% 7.7% 0.0% 0.0% 7.7% 7.7% 0.0%

ｎ 8 12 9 4 2 5 4 0 1 0 0 2

％ 44.4% 66.7% 50.0% 22.2% 11.1% 27.8% 22.2% 0.0% 5.6% 0.0% 0.0% 11.1%

ｎ 19 106 79 61 14 43 40 4 18 16 7 11

％ 12.0% 67.1% 50.0% 38.6% 8.9% 27.2% 25.3% 2.5% 11.4% 10.1% 4.4% 7.0%

ｎ 61 235 184 143 19 114 101 18 59 32 9 7

％ 16.7% 64.2% 50.3% 39.1% 5.2% 31.1% 27.6% 4.9% 16.1% 8.7% 2.5% 1.9%

ｎ 35 101 81 42 6 55 35 5 32 22 4 7

％ 22.0% 63.5% 50.9% 26.4% 3.8% 34.6% 22.0% 3.1% 20.1% 13.8% 2.5% 4.4%

ｎ 20 32 31 17 3 13 12 1 11 11 2 2

％ 32.8% 52.5% 50.8% 27.9% 4.9% 21.3% 19.7% 1.6% 18.0% 18.0% 3.3% 3.3%

ｎ 11 16 21 9 5 14 4 2 10 2 1 2

％ 30.6% 44.4% 58.3% 25.0% 13.9% 38.9% 11.1% 5.6% 27.8% 5.6% 2.8% 5.6%

61

36

811

13

18

158

366

159

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

30～39歳

総計
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（5/9）

• 年代と「3-2. 新総合体育館に導入してほしい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。」でクロ
ス集計を行いました。

• 全体的に、飲食スペースや売店、ジムが欲しい機能として多く選ばれています。また。高齢層では着替えや荷物預けの
スペース、中間層ではキッズスペースや休憩、勉強・読書のスペースが多く求められる傾向にあります。

• 新総合体育館にキッズスペースを備えることで、子育て世代である中間層の利用を促進できる可能性があります。

総計

レストラン、カフェ

等の飲食スペー

ス

コンビニエンスス

トア、売店

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（フィッ

トネス・ダンス

ルーム等）

屋内ランニング

コース

着替えや荷物

の預け入れがで

きるスペース

待ち合わせや休

憩ができるス

ペース

勉強や読書、

会議ができるス

ペース

屋内のキッズス

ペース（託児ス

ペース含む）

特になし その他

ｎ 457 346 378 107 120 237 212 182 141 11 77

％ 56.4% 42.7% 46.6% 13.2% 14.8% 29.2% 26.1% 22.4% 17.4% 1.4% 9.5%

ｎ 6 8 4 1 1 2 5 5 1 0 2

％ 46.2% 61.5% 30.8% 7.7% 7.7% 15.4% 38.5% 38.5% 7.7% 0.0% 15.4%

ｎ 7 8 7 2 2 5 4 2 8 0 1

％ 38.9% 44.4% 38.9% 11.1% 11.1% 27.8% 22.2% 11.1% 44.4% 0.0% 5.6%

ｎ 85 69 73 18 25 38 42 26 63 1 16

％ 53.8% 43.7% 46.2% 11.4% 15.8% 24.1% 26.6% 16.5% 39.9% 0.6% 10.1%

ｎ 229 154 156 52 58 87 108 106 55 6 21

％ 62.6% 42.1% 42.6% 14.2% 15.8% 23.8% 29.5% 29.0% 15.0% 1.6% 5.7%

ｎ 78 65 94 22 26 53 33 31 9 1 24

％ 49.1% 40.9% 59.1% 13.8% 16.4% 33.3% 20.8% 19.5% 5.7% 0.6% 15.1%

ｎ 28 27 29 9 5 32 11 8 5 0 9

％ 45.9% 44.3% 47.5% 14.8% 8.2% 52.5% 18.0% 13.1% 8.2% 0.0% 14.8%

ｎ 24 15 15 3 3 20 9 4 0 3 4

％ 66.7% 41.7% 41.7% 8.3% 8.3% 55.6% 25.0% 11.1% 0.0% 8.3% 11.1%

366

159

61

36

811

13

18

15830～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

総計
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（6/9）

• 年代と「4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回みましたか。 [スポーツ観戦]」でクロス集計を行いました。

• 全体的に、「０回」が最も多く、次いで「２～３回」が多くなっています。４回以上の回答者が多い年代もあり、広く分
布しています。

• 市内には、定期的なスポーツ観戦の習慣のある住民が一定数いることが確認されました。

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

ｎ 62 82 178 139 342 8

％ 7.6% 10.1% 21.9% 17.1% 42.2% 1.0%

ｎ 1 1 4 3 4

％ 7.7% 7.7% 30.8% 23.1% 30.8% 0.0%

ｎ 3 3 4 2 6

％ 16.7% 16.7% 22.2% 11.1% 33.3% 0.0%

ｎ 14 14 23 36 70 1

％ 8.9% 8.9% 14.6% 22.8% 44.3% 0.6%

ｎ 26 40 87 54 153 6

％ 7.1% 10.9% 23.8% 14.8% 41.8% 1.6%

ｎ 16 17 32 28 66

％ 10.1% 10.7% 20.1% 17.6% 41.5% 0.0%

ｎ 2 6 17 9 27

％ 3.3% 9.8% 27.9% 14.8% 44.3% 0.0%

ｎ 1 11 7 16 1

％ 0.0% 2.8% 30.6% 19.4% 44.4% 2.8%

18

158

366

159

61

36

811

13

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

総計
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（7/9）

• 年代と「4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回観ましたか。 [コンサート鑑賞]」でクロス集計を行いました。

• 全体的に、「０回」が最も多く、次いで「１回」が多くなっています。

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

ｎ 22 54 150 191 385 9

％ 2.7% 6.7% 18.5% 23.6% 47.5% 1.1%

ｎ 1 1 1 1 8 1

％ 7.7% 7.7% 7.7% 7.7% 61.5% 7.7%

ｎ 4 2 5 2 5

％ 22.2% 11.1% 27.8% 11.1% 27.8% 0.0%

ｎ 3 7 31 45 71 1

％ 1.9% 4.4% 19.6% 28.5% 44.9% 0.6%

ｎ 8 23 61 84 185 5

％ 2.2% 6.3% 16.7% 23.0% 50.5% 1.4%

ｎ 4 16 32 37 68 2

％ 2.5% 10.1% 20.1% 23.3% 42.8% 1.3%

ｎ 1 1 15 15 29

％ 1.6% 1.6% 24.6% 24.6% 47.5% 0.0%

ｎ 1 4 5 7 19

％ 2.8% 11.1% 13.9% 19.4% 52.8% 0.0%

61

36

811

13

18

158

366

159

60～69歳

70歳～

総計

～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

50～59歳



40

クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（8/9）

• 年代と「4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこで観ることが多かったですか。 [スポーツ観戦]」でクロス集計を
行いました。

• 市外で観ていると回答した人が全体の４割以上で最多となっており、市内で観ている人の約４倍程度となっています。

• この状況は、機会損失となっている可能性があります。新総合体育館でスポーツ観戦ができる環境を用意することで、
貴市の一層のスポーツ振興や経済効果を生み出すことができる可能性があります。

総計 府中市内 府中市外の東京都内東京都外 みていない 複数地点 (空白)

ｎ 93 333 38 317 28 2

％ 11.5% 41.1% 4.7% 39.1% 3.5% 0.2%

ｎ 4 5 1 3

％ 30.8% 38.5% 0.0% 7.7% 23.1% 0.0%

ｎ 4 8 5 1

％ 22.2% 44.4% 0.0% 27.8% 0.0% 5.6%

ｎ 11 63 14 65 5

％ 7.0% 39.9% 8.9% 41.1% 3.2% 0.0%

ｎ 42 143 16 148 16 1

％ 11.5% 39.1% 4.4% 40.4% 4.4% 0.3%

ｎ 16 76 5 61 1

％ 10.1% 47.8% 3.1% 38.4% 0.6% 0.0%

ｎ 10 23 2 24 2

％ 16.4% 37.7% 3.3% 39.3% 3.3% 0.0%

ｎ 6 15 1 13 1

％ 16.7% 41.7% 2.8% 36.1% 2.8% 0.0%

366

159

61

36

811

13

18

158

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

30～39歳

40～49歳

合計
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クロス集計結果 ｜ ③対象：一般 / 属性：年代（9/9）

• 年代と「4-2. ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこで観ることが多かったですか。 [コンサート鑑賞]」でクロス集計
を行いました。

• 前頁のスポーツ観戦と同様に、市外で観ていると回答した人が全体の４割以上で最多となっており、市内で観ている
人の約４倍程度となっています。

総計 府中市内 府中市外の東京都内東京都外 みていない 複数地点 (空白)

ｎ 73 321 53 348 13 3

％ 9.0% 39.6% 6.5% 42.9% 1.6% 0.4%

ｎ 2 4 5 2

％ 15.4% 30.8% 0.0% 38.5% 15.4% 0.0%

ｎ 2 10 1 4 1

％ 11.1% 55.6% 5.6% 22.2% 0.0% 5.6%

ｎ 13 66 12 64 3

％ 8.2% 41.8% 7.6% 40.5% 1.9% 0.0%

ｎ 35 135 19 172 5

％ 9.6% 36.9% 5.2% 47.0% 1.4% 0.0%

ｎ 8 75 12 62 2

％ 5.0% 47.2% 7.5% 39.0% 1.3% 0.0%

ｎ 9 19 5 27 1

％ 14.8% 31.1% 8.2% 44.3% 1.6% 0.0%

ｎ 4 12 4 14 2

％ 11.1% 33.3% 11.1% 38.9% 0.0% 5.6%

18

158

366

159

61

36

811

13

40～49歳

50～59歳

60～69歳

70歳～

～19歳

20～29歳

30～39歳

合計
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（1/7）

• スポーツの好き嫌いと「2-2. 運動やスポーツをするときには、どのように行うことが多いですか。」でクロス集計を行いまし
た。

• 全体的に１人で行うスポーツをしている回答者が多く、スポーツが嫌いな回答者も３割程度行っていることがわかりまし
た。また、スポーツが好きな回答者は、習い事としても実施する場合が多い傾向にあります。

• 新体育館整備では、１人で行う運動ができるようなスペースを用意することで、スポーツがあまり好きでない市民からも
利用される施設とすることが考えられます。

総計

クラブ・スクール

で習い事として

行う ①

①以外で家族

や友達に誘われ

て行う（例：グ

ループでテニスを

行う等）

①以外で家族

や友達を誘って

行う（例：グ

ループでテニスを

行う等）

１人で行う

（例：近所を

散歩・ランニング

する等）

行わない その他

ｎ 153 88 98 368 72 32

％ 18.9% 10.9% 12.1% 45.4% 8.9% 3.9%

ｎ 88 38 63 138 8 18

％ 24.9% 10.8% 17.8% 39.1% 2.3% 5.1%

ｎ 57 37 32 176 24 11

％ 16.9% 11.0% 9.5% 52.2% 7.1% 3.3%

ｎ 8 12 3 47 24 3

％ 8.2% 12.4% 3.1% 48.5% 24.7% 3.1%

ｎ 1 7 16

％ 0.0% 4.2% 0.0% 29.2% 66.7% 0.0%

811

353

337

97

24

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（2/7）

• スポーツの好き嫌いと「2-3. 運動やスポーツをするときは、どこで行うことが多いですか。」でクロス集計を行いました。

• スポーツが好きな回答者は、屋内施設を利用することが多いのに対し、「どちらかといえば好き」「どちらかといえば嫌い」と
した回答者は、自宅周辺や屋外で行っていることが多い傾向にあります。

• 現在は、スポーツが好きな住民以外は、屋内施設に運動をしに行くことが少ないと考えられます。そのため、新総合体
育館では、そのような住民も施設を利用したくなるような工夫をし、幅広い住民の利用を促進することが必要です。

総計

屋外（公園、

学校の校庭、

市の屋外施

設、民間の屋

外施設）

屋内（学校の

体育館、市の

屋内の体育施

設、民間の屋

内施設）

自宅周辺 自宅の中 行わない その他

ｎ 210 268 181 73 55 24

％ 25.9% 33.0% 22.3% 9.0% 6.8% 3.0%

ｎ 100 161 58 16 6 12

％ 28.3% 45.6% 16.4% 4.5% 1.7% 3.4%

ｎ 85 93 99 37 14 9

％ 25.2% 27.6% 29.4% 11.0% 4.2% 2.7%

ｎ 24 14 20 19 19 1

％ 24.7% 14.4% 20.6% 19.6% 19.6% 1.0%

ｎ 1 4 1 16 2

％ 4.2% 0.0% 16.7% 4.2% 66.7% 8.3%

337

97

24

811

353好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

総計
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（3/7）

• スポーツの好き嫌いと「2-4. とても暑かったり、雨が降っていたりする日には、どこで運動やスポーツをすることが多いです
か。」でクロス集計を行いました。

• スポーツが好きな回答者の４割近くは、天気が悪い日には市の屋内施設を使うのに対し、「どちらかといえば好き」「どち
らかといえば嫌い」とした回答者は、３割程度が天気が悪い日には運動やスポーツをしないと回答しています。

• スポーツが好きな住民以外も日常的に利用し、身近な施設としての認識が浸透すると、天気が悪い日には新総合体
育館で運動するなど、スポーツが好きな住民以外の定期的な運動習慣の形成に寄与できる可能性があります。

総計

木陰や屋根の

ある場所が多い

公園

市の運動ができ

る屋内施設

民間の運動が

できる屋内施設
自宅

普段と同じ屋外

の場所（公園

や屋外施設）

天気が悪い日

には、運動やス

ポーツをしない

行わない その他 (空白)

ｎ 22 193 79 151 21 193 138 13 1

％ 2.7% 23.8% 9.7% 18.6% 2.6% 23.8% 17.0% 1.6% 0.1%

ｎ 12 127 51 48 15 62 27 10 1

％ 3.4% 36.0% 14.4% 13.6% 4.2% 17.6% 7.6% 2.8% 0.3%

ｎ 10 58 24 77 4 100 63 1 0

％ 3.0% 17.2% 7.1% 22.8% 1.2% 29.7% 18.7% 0.3% 0.0%

ｎ 8 4 22 1 28 32 2 0

％ 0.0% 8.2% 4.1% 22.7% 1.0% 28.9% 33.0% 2.1% 0.0%

ｎ 4 1 3 16 0 0

％ 0.0% 0.0% 0.0% 16.7% 4.2% 12.5% 66.7% 0.0% 0.0%

97

24

811

353

337どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

総計

好き
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（4/7）

• スポーツの好き嫌いと「3-1. 新総合体育館では、主にどのような活動をしたいですか。あてはまるものを３つまで選んで
ください。」でクロス集計を行いました。

• スポーツが好きな回答者は、気軽にできることや天気に左右されないこと、いろんな種類のスポーツができることを求めて
いる一方、嫌いな回答者はコンサートを観られることをより求めている傾向にあります。

• 新総合体育館を、公共施設として幅広い住民から利用される施設とするには、コンサート等のスポーツ以外のイベント
でも利用される施設とすることが有用な可能性があります。

総計

現在やっている

スポーツの大会

ができる

気軽に運動やス

ポーツができる

天気に関係な

く、いつでも運動

やスポーツができ

る

いろんな種類の

運動やスポーツ

を体験できる

自由にスポーツ

の試合や対戦

に参加できる

スポーツ観戦が

できる

コンサートを見ら

れる

eスポーツの大

会に参加、観

戦ができる

専門のトレー

ナーが運動やス

ポーツについて

教えてくれる

自分に合う運

動やスポーツを

見つけてくれる

特になし その他

ｎ 157 510 412 283 51 245 197 30 131 84 24 31

％ 19.4% 62.9% 50.8% 34.9% 6.3% 30.2% 24.3% 3.7% 16.2% 10.4% 3.0% 3.8%

ｎ 107 233 196 120 30 122 56 10 54 17 4 13

％ 30.3% 66.0% 55.5% 34.0% 8.5% 34.6% 15.9% 2.8% 15.3% 4.8% 1.1% 3.7%

ｎ 41 213 166 135 21 91 92 15 62 43 8 13

％ 12.2% 63.2% 49.3% 40.1% 6.2% 27.0% 27.3% 4.5% 18.4% 12.8% 2.4% 3.9%

ｎ 7 57 43 26 0 26 40 3 13 22 5 5

％ 7.2% 58.8% 44.3% 26.8% 0.0% 26.8% 41.2% 3.1% 13.4% 22.7% 5.2% 5.2%

ｎ 2 7 7 2 0 6 9 2 2 2 7 0

％ 8.3% 29.2% 29.2% 8.3% 0.0% 25.0% 37.5% 8.3% 8.3% 8.3% 29.2% 0.0%
24

811

353

337

97どちらかといえば嫌い

嫌い

総計

好き

どちらかといえば好き
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（5/7）

• スポーツの好き嫌いと「3-2. 新総合体育館に導入してほしい機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでく
ださい。」でクロス集計を行いました。

• 飲食スペースや売店、ジムは、いずれの属性の回答者からも、３割以上で導入が希望されています。また、荷物預け
のスペースや休憩スペース、勉強・読書スペースも、２割以上の回答者から導入が希望されています。

• 上記の機能は、スポーツの好き嫌いに関わらず要望されている機能であり、幅広い住民の利便性を確保するためには
必要な機能だと考えられます。

総計

レストラン、カフェ

等の飲食スペー

ス

コンビニエンスス

トア、売店

ジム、トレーニン

グルーム

鏡がついている

スタジオ（フィッ

トネス・ダンス

ルーム等）

屋内ランニング

コース

着替えや荷物

の預け入れがで

きるスペース

待ち合わせや休

憩ができるス

ペース

勉強や読書、

会議ができるス

ペース

屋内のキッズス

ペース（託児ス

ペース含む）

特になし その他

ｎ 457 346 378 107 120 237 212 182 141 11 77

％ 56.4% 42.7% 46.6% 13.2% 14.8% 29.2% 26.1% 22.4% 17.4% 1.4% 9.5%

ｎ 183 159 183 47 62 100 81 68 55 2 46

％ 51.8% 45.0% 51.8% 13.3% 17.6% 28.3% 22.9% 19.3% 15.6% 0.6% 13.0%

ｎ 195 137 151 50 48 109 96 80 56 4 24

％ 57.9% 40.7% 44.8% 14.8% 14.2% 32.3% 28.5% 23.7% 16.6% 1.2% 7.1%

ｎ 65 41 37 9 10 22 26 28 26 4 6

％ 67.0% 42.3% 38.1% 9.3% 10.3% 22.7% 26.8% 28.9% 26.8% 4.1% 6.2%

ｎ 14 9 7 1 0 6 9 6 4 1 1

％ 58.3% 37.5% 29.2% 4.2% 0.0% 25.0% 37.5% 25.0% 16.7% 4.2% 4.2%

811

353

337

97

24嫌い

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（6/7）

• スポーツの好き嫌いと「4-1. ここ１年間で、スポーツやコンサートを何回観ましたか。」でクロス集計を行いました。

• スポーツとコンサートともに、全ての属性で「０回」が最も多くなっていますが、スポーツが好きな住民の７割程度が１回
以上スポーツ観戦を行っています。

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

ｎ 62 82 178 139 342 8

％ 7.6% 10.1% 21.9% 17.1% 42.2% 1.0%

ｎ 43 48 95 54 110 3

％ 12.2% 13.6% 26.9% 15.3% 31.2% 0.8%

ｎ 15 31 71 71 145 4

％ 4.5% 9.2% 21.1% 21.1% 43.0% 1.2%

ｎ 3 3 11 13 66 1

％ 3.1% 3.1% 11.3% 13.4% 68.0% 1.0%

ｎ 1 0 1 1 21 0

％ 4.2% 0.0% 4.2% 4.2% 87.5% 0.0%

811

353

337

97

24

総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

総計 ６回～ ４～５回 ２～３回 １回 ０回 複数回答

ｎ 22 54 150 191 385 9

％ 2.7% 6.7% 18.5% 23.6% 47.5% 1.1%

ｎ 11 27 65 79 166 5

％ 3.1% 7.6% 18.4% 22.4% 47.0% 1.4%

ｎ 7 17 60 88 162 3

％ 2.1% 5.0% 17.8% 26.1% 48.1% 0.9%

ｎ 3 10 19 21 43 1

％ 3.1% 10.3% 19.6% 21.6% 44.3% 1.0%

ｎ 1 0 6 3 14 0

％ 4.2% 0.0% 25.0% 12.5% 58.3% 0.0%

353

337

97

24

811総計

好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

コンサート

スポーツ
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クロス集計結果 ｜ ④対象：一般 / 属性：スポーツの好き嫌い（7/7）

• スポーツの好き嫌いと「4-2.ここ１年間で、スポーツやコンサートはどこで観ることが多かったですか。 」でクロス集計を行
いました。

• スポーツが好きな回答者について、スポーツ観戦を行っている回答者のうち７割は市外でスポーツ観戦をすることが多
いとしています。市内でスポーツ観戦を行っている住民は１割程度です。

• 回答者の８割以上が運動やスポーツを「好き」「どちらかといえば好き」と答えている中、市内でスポーツ観戦をしている
のはその１割程度にとどまっているのは、機会損失の状態にあると考えられます。

総計 府中市内 府中市外の東京都内東京都外 複数地点 みていない (空白)

ｎ 93 333 38 28 317 2

％ 11.5% 41.1% 4.7% 3.5% 39.1% 0.2%

ｎ 47 174 19 14 98 1

％ 13.3% 49.3% 5.4% 4.0% 27.8% 0.3%

ｎ 34 138 18 12 134 1

％ 10.1% 40.9% 5.3% 3.6% 39.8% 0.3%

ｎ 10 20 1 1 65 0

％ 10.3% 20.6% 1.0% 1.0% 67.0% 0.0%

ｎ 2 1 0 1 20 0

％ 8.3% 4.2% 0.0% 4.2% 83.3% 0.0%

337

97

24

811

353好き

どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

総計

総計 府中市内 府中市外の東京都内東京都外 複数地点 みていない (空白)

ｎ 73 321 53 13 348 3

％ 9.0% 39.6% 6.5% 1.6% 42.9% 0.4%

ｎ 34 137 27 5 147 3

％ 9.6% 38.8% 7.6% 1.4% 41.6% 0.8%

ｎ 30 135 20 3 149 0

％ 8.9% 40.1% 5.9% 0.9% 44.2% 0.0%

ｎ 9 40 5 5 38 0

％ 9.3% 41.2% 5.2% 5.2% 39.2% 0.0%

ｎ 0 9 1 0 14 0

％ 0.0% 37.5% 4.2% 0.0% 58.3% 0.0%

97

24

811

353

337どちらかといえば好き

どちらかといえば嫌い

嫌い

総計

好き

コンサート

スポーツ
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参考資料②：競技団体の各設問の回答
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各競技団体の実施種目

1-1. 団体の名称を教えてください。 1-2.実施しているスポーツ・運動の種目を教えてください。

クレー射撃連盟 クレー射撃

サッカー連盟 サッカー、フットサル

剣道連盟 剣道

庭球連盟 テニス

卓球連盟 卓球

弓道連盟 弓道（和弓）

ライフル射撃協会 ライフル射撃競技

テコンドー協会 テコンドー

スキー連盟 スキー

バスケットボール連盟 バスケットボール競技

ゲートボール協会 ゲートボール競技

ダンススポーツ連盟 ダンススポーツ（俗称：社交ダンス）

バドミントン連盟 バドミントン競技

水泳連盟 水泳

柔道連盟 柔道競技

野球連盟 軟式野球競技（一般）

ターゲットバードゴルフ協会 ターゲットバードゴルフ

陸上競技協会 陸上競技(トラック、フィールド、ロードレース、駅伝)

ソフトボール連盟 府中市ソフトボール連盟

なぎなた連盟 なぎなた

バレーボール連盟 ６人制、９人制、小学生、中学生

グラウンドゴルフ協会 グラウンドゴルフ

ゴルフ連盟 ゴルフ

乗馬連盟 馬場馬術競技、障害馬術競技、総合馬術競技

ソフトテニス連盟 ソフトテニス

居合道連盟 居合道

相撲連盟 相撲

ハンドボール連盟 ハンドボール

空手道連盟 空手道競技
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各競技団体の団体の構成員について（1/2）

1-3. 団体に所属している構成員の人
数を教えてください。（人）

野球連盟 2000

サッカー連盟 1500

庭球連盟 1140

剣道連盟 584

ソフトボール連盟 420

バレーボール連盟 350

空手道連盟 343

ゴルフ連盟 300

ハンドボール連盟 250

バスケットボール連盟 223

柔道連盟 222

グラウンドゴルフ協会 200

バドミントン連盟 167

弓道連盟 161

乗馬連盟 150

ライフル射撃協会 104

テコンドー協会 100

ソフトテニス連盟 96

クレー射撃連盟 71

ゲートボール協会 70

ダンススポーツ連盟 60

卓球連盟 50

居合道連盟 45

スキー連盟 44

ターゲットバードゴルフ協会 40

陸上競技協会 39

水泳連盟 20

相撲連盟 19

なぎなた連盟 14

1-4. そのうち、障害者手帳を所持して
いる方、指定の難病のある人、高次機
能障害、発達障害等の日常生活に
様々な障害のある方の人数を教えてく
ださい。（人）

グラウンドゴルフ協会 5
乗馬連盟 5
空手道連盟 3
バレーボール連盟 2
弓道連盟 2
陸上競技協会 2
スキー連盟 1
ターゲットバードゴルフ協会 1
相撲連盟 1
庭球連盟 0
ソフトボール連盟 0
ハンドボール連盟 0
バスケットボール連盟 0
バドミントン連盟 0
ライフル射撃協会 0
テコンドー協会 0
ソフトテニス連盟 0
クレー射撃連盟 0
ダンススポーツ連盟 0
卓球連盟 0
水泳連盟 0
なぎなた連盟 0
サッカー連盟 不明
剣道連盟 不明
ゴルフ連盟 不明
柔道連盟 不明
居合道連盟 不明
野球連盟 回答なし
ゲートボール協会 回答なし

1-5. また、１０年前に団体に所属し
ていた大まかな構成員の人数を教えてく
ださい。（人）

野球連盟 2600
サッカー連盟 1700
庭球連盟 1000
剣道連盟 630
卓球連盟 600
ソフトボール連盟 540
バスケットボール連盟 449
バレーボール連盟 400
空手道連盟 320
柔道連盟 309
グラウンドゴルフ協会 257
ゴルフ連盟 250
ハンドボール連盟 250
バドミントン連盟 225
乗馬連盟 150
弓道連盟 150
ダンススポーツ連盟 120
ライフル射撃協会 110
テコンドー協会 100
ゲートボール協会 90
なぎなた連盟 77
ソフトテニス連盟 71
ターゲットバードゴルフ協会 60
クレー射撃連盟 60
スキー連盟 55
居合道連盟 50
陸上競技協会 46
相撲連盟 19
水泳連盟 10

1-6. １０年後に団体に所属している
と思われる大まかな構成員の人数を教
えてください。（人）

野球連盟 2000
サッカー連盟 1400
庭球連盟 1000
卓球連盟 700
剣道連盟 500
ゴルフ連盟 400
空手道連盟 370
ソフトボール連盟 360
バレーボール連盟 300
ハンドボール連盟 250
柔道連盟 222
バスケットボール連盟 200
グラウンドゴルフ協会 200
弓道連盟 200
乗馬連盟 150
バドミントン連盟 120
テコンドー協会 120
ライフル射撃協会 100
クレー射撃連盟 75
ダンススポーツ連盟 60
ソフトテニス連盟 60
ゲートボール協会 50
水泳連盟 50
居合道連盟 45
スキー連盟 40
ターゲットバードゴルフ協会 35
陸上競技協会 34
相撲連盟 19
なぎなた連盟 10
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各競技団体の団体の構成員について（2/2）

1-7. 団体に所属している構成員のうち、最も多い年代を教えてください。

小学生 10代 20代 30代 40代 50代 60代 70代～

野球連盟 〇 〇 〇 〇

サッカー連盟 〇

庭球連盟 〇

剣道連盟 〇

ソフトボール連盟 〇

バレーボール連盟 〇

空手道連盟 〇

ゴルフ連盟 〇 〇

ハンドボール連盟 〇 〇

バスケットボール連盟 〇

柔道連盟 〇 〇 〇

グラウンドゴルフ協会 〇

バドミントン連盟 〇

弓道連盟 〇 〇 〇

乗馬連盟 〇 〇

ライフル射撃協会 〇

テコンドー協会 〇 〇 〇

ソフトテニス連盟 〇

クレー射撃連盟 〇

ゲートボール協会 〇

ダンススポーツ連盟 〇

卓球連盟 〇 〇 〇 〇 〇 〇 〇

居合道連盟 〇

スキー連盟 〇

ターゲットバードゴルフ協会 〇

陸上競技協会 〇

水泳連盟 〇

相撲連盟 〇 〇

なぎなた連盟 回答なし
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各競技団体の活動状況について

• 活動頻度は半数以上が週１回以上と回答しており、活動曜日はほとんどが土日祝日と回答しています。

• 時間帯については、屋外競技の団体と比べ、屋内競技の団体の方が遅い時間に行っていることが分かります。

2-1. どの程度の頻度で競技活動をしていますか。

年に数回 年に5～10回 月に1～3回 週に1回以上

全体（29団体） 6 2 5 16

屋内競技団体（13団体） 1 1 4 7

2-2. 最も活動をすることが多い曜日を教えてください。

平日の特定の曜日 土日祝日 決まった曜日はない

全体（29団体） 5 23 3

屋内競技団体（13団体） 2 11 0

2-3. 最も活動をすることが多い時間帯を教えてください。

早朝
（~9:00）

午前
（9:00~12:00）

午後
（12:00~17:30）

夜間
（17:30~21:30）

決まった時間帯はない

全体（29団体） 4 18 11 4 2

屋内競技団体（13団体） 1 5 6 4 1

※「屋内競技」は、P.15と同様の団体を抽出しています。

※複数回答を含む。

※複数回答を含む。

活動時間帯

活動曜日

活動頻度
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各競技団体が主催、共催する大会やイベントについて（1/4）

団体
3-1.定期的に主催、共催している大会やイベントのうち、最も規模が大きいものについて、教えてください。
その大会・イベントの名称を教えてください。

クレー射撃連盟 府中市クレー射撃連盟選手権大会

サッカー連盟 フットサルリーグおよび大会

剣道連盟 府中市民大会

庭球連盟 春季大会

卓球連盟 府中オープン

弓道連盟 東京都多摩地区弓道大会、東京都市町村総合体育大会弓道競技

ライフル射撃協会 大室杯射撃大会（単独主催） 府中市民大会（府中市共催） 多摩地区大会（多摩地区の他のライフル射撃協会との共催）

テコンドー協会 東京都大会

スキー連盟 府中市民体育大会冬季大会スキー競技会

バスケットボール連盟 府中市民大会 春季リーグ大会

ゲートボール協会 府中市民体育大会

ダンススポーツ連盟 府中市長杯争奪 JDSF公認ダンススポーツ大会

バドミントン連盟 府中オープン混合ダブルス大会

水泳連盟 府中市民水泳大会

柔道連盟 １．市民大会 ２．ジュニア柔道教室 ３．ジュニア柔道教科練習

野球連盟 府中市春季大会（リーグ戦・決勝トーナメント） 府中市民体育大会

ターゲットバードゴルフ協会 東京都レクレーション協会スポレクふれあい大会

陸上競技協会 府中多摩川マラソン大会

ソフトボール連盟 連盟春季・秋季大会

なぎなた連盟 府中市民大会 秋季なぎなた大会

バレーボール連盟 連盟リーグ戦

グラウンドゴルフ協会 府中市グラウンドゴルフ親善大会、市民大会等

ゴルフ連盟 府中市民オープンゴルフ大会

乗馬連盟 府中市民乗馬大会

ソフトテニス連盟 市民大会

居合道連盟 府中市居合道大会（市民体育大会） 居合道伝達・審判講習会（団体主催事業） ほか

相撲連盟 府中市市民体育大会、団体部予選男女 武蔵府中大國魂神社八朔相撲祭

ハンドボール連盟 府中市市民大会及び府中ＣＵＰ小学生ハンドボール大会

空手道連盟 府中市民体育大会
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各競技団体が主催、共催する大会やイベントについて（2/4）

• 大会の開催場所については、多くの団体で市内で開催されています。特に、屋内競技の団体では、１団体を除くすべ
ての団体が、市内の公共施設で開催しています。

3-2. その大会・イベントはどこで行っていますか。

市内の公共施設 市外の公共施設 市内の民間施設 市外の民間施設 その他・不特定の場所

全体（29団体） 23 4 0 2 2

屋内競技団体（13団体） 12 1 0 0 0
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各競技団体が主催、共催する大会やイベントについて（3/4）

団体 3-3.その大会・イベントに必要なコートやスペースの広さはどの程度ですか。

クレー射撃連盟 トラップ1面、スキート1面

サッカー連盟 フットサル２面 「50ｍ✕60ｍ」

剣道連盟 現在の総合体育館第1体育室程度

庭球連盟 庭球場の大きさ

卓球連盟 卓球台50台

弓道連盟
弓道場全体として、約３２m×５１m の広さ（近的競技時）
上記の広さは、選手10人が同時に競技できる広さ。上記のほか、選手控室が別に必要

ライフル射撃協会 エアライフル射撃場（射撃距離10m 8射座程度）、貸し出し用ビームライフル備品、50m射撃場、300m射撃場

テコンドー協会 9メートル×9メートル 4コート分

スキー連盟 1000m×50m

バスケットボール連盟 バスケットボールコート2面分

ゲートボール協会 ゲートボールコート ４面 45ｍ×35ｍ

ダンススポーツ連盟 ４２ｍ×３６ｍ （２面競技会ができるスペース、１面が５００ｍ2で本部席と選手整列・待機スペース５００ｍ2）

バドミントン連盟 バドミントンコート (10面＋６面)  総合体育館 第一・第二体育室

水泳連盟 ５０ｍプール（９レーン）

柔道連盟 柔道場と試合場分 50畳×２

野球連盟 野球競技の出来る場所１面の広さ／１５０メートル×１５０メートル 府中市民球場と郷土の森第２野球場４面

ターゲットバードゴルフ協会 110メートル×90メートル

陸上競技協会 ハーフマラソンの距離の半分(約１０．５ｋｍ)とスタートゴール地点野球場４面と受付場所、選手更衣室等で総合体育館全面使用

ソフトボール連盟 ６５×６５メートル ２面

なぎなた連盟 試合場1面12ｍ×12ｍ そのまわりに２ｍづつの余地

バレーボール連盟 ６・９人制バレーボールコート３面分 ジュニアバレーボールコート３面分

グラウンドゴルフ協会 郷土の森サッカー場人工芝、天然芝両面を使っています

ゴルフ連盟 各ゴルフ場による

乗馬連盟
馬が競技を行う馬場（45mx75m以上の馬場）
馬の収容施設及び馬の手入れ用施設（洗い場等水の使用出来る施設）

選手・審判・使役等の人が集まる施設

ソフトテニス連盟 テニスコート ４面

居合道連盟 郷土の森総合体育館第２武道場（４９５平方メートル）以上

相撲連盟 4.9坪≒16.17㎡の円形内で１対1で闘うスポーツ 10ｍ×10ｍあれば出来る

ハンドボール連盟 ハンドボールコート3面

空手道連盟 競技用コート：４面分 ※１面に必要な広さ：約１５ｍ×約１５ｍ（＝約２２５平方ｍ）
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各競技団体が主催、共催する大会やイベントについて（4/4）

団体
3-4. その大会・イベントに参加する
競技者数を教えてください。（人）

3-5 その大会・イベントに観覧に来
る観客数を教えてください。 （人）

クレー射撃連盟 40 0

サッカー連盟 200 1000

剣道連盟 400 100

庭球連盟 1000 100

卓球連盟 450 250

弓道連盟 180 100

ライフル射撃協会 15 3

テコンドー協会 150 150

スキー連盟 50 0

バスケットボール連盟 800 100

ゲートボール協会 60 0

ダンススポーツ連盟 1000 500

バドミントン連盟 300 不明

水泳連盟 230 50

柔道連盟 150 50

野球連盟 2000 若干数

ターゲットバードゴルフ協会 130 10

陸上競技協会 1400 不明

ソフトボール連盟 440 1000

なぎなた連盟 10 10

バレーボール連盟 250 40

グラウンドゴルフ協会 250 0

ゴルフ連盟 40 0

乗馬連盟 50 100

ソフトテニス連盟 90 0

居合道連盟 40 10

相撲連盟 100 150

ハンドボール連盟 500 300

空手道連盟 150 200
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新体育館への要望について 【屋内競技のみ要回答】（1/2）

団体 4-1. 練習などの普段の団体の競技活動をするにあたって、理想的な広さと最低限必要な広さを教えてください。

クレー射撃連盟 射撃場設備が必要であるため質問にお答え出来ません

サッカー連盟 ２５ｍ✕３５ｍ

剣道連盟 現在の総合体育館第二武道場程度

庭球連盟 テニスコート4面分以上（バックライン後方7メートル）

卓球連盟 卓球室に常設8台、現行

弓道連盟
弓道場全体として、約３２m×５１m の広さ（近的競技時）
(注)上記の広さは、選手10人が同時に競技できる広さ

ライフル射撃協会 現在のライフル射撃場と同程度（射撃距離10m×10射座、控室、控えスペース）

テコンドー協会 9メートル 9メートル 4コート分

スキー連盟 トレーニング用２０mx３０ｍ程度

バスケットボール連盟 バスケットボールコート2面を余裕を持って取れる位、現状の総体は少し狭い

ダンススポーツ連盟 ３５ｍ ｘ ２５ｍ （競技スペースを２６ｍｘ１６ｍとし左右の待機スペースを各４.５０ｍとします） 最低限必要な広さ３０ｍ ｘ ２０ｍ

バドミントン連盟
バドミントンコート メイン:12面 サブ:6面 上部団体の大会を開催すると サブは10面欲しい 最低限必要な広さ
市民大会(小・中学生の部)  バドミントンコート 10面+6面 総合選手権(高校生の部含む) バドミントンコート:10面 その他大会 バドミントンコート:6
面

柔道連盟 柔道場４試合分の広さ 50畳×４ 最低限必要な広さ 柔道場２試合分の広さ 50畳×２

なぎなた連盟 20ｍ×18ｍ 最低限必要な広さ 16ｍ×16ｍ

バレーボール連盟
バレーボールコート１面分 男子21ｍ×10.5ｍ 女子１８ｍ×９ｍ 最低限必要な広さ バレーボールコート１面分＋フリーゾーン エンドラインから6.5ｍ
サイドラインから５ｍ

居合道連盟
現在の郷土の森総合体育館第２武道場（４９５平方メートル）の１．５倍程度
（２０メートル×４０メートル程度）
最低限必要な広さ 現在の郷土の森総合体育館第２武道場（４９５平方メートル）以上

ハンドボール連盟 ハンドボールコート2面 最低限必要な広さ 25ｍ×45ｍ（ハンドボールコート1面）

空手道連盟

競技用コート：４面分
※１面に必要な広さ：約１６ｍ×約１６ｍ（＝約２５６平方ｍ）
*もう少し広く使いたい。最低限必要な広さ
競技用コート：４面分
※１面に必要な広さ：約１５ｍ×約１５ｍ（＝約２２５平方ｍ）
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新体育館への要望について 【屋内競技のみ要回答】（2/2）

団体 4-2. 新総合体育館に導入してほしい諸室機能を教えてください。あてはまるものを３つまで選んでください。

クレー射撃連盟 レストラン、カフェ等の飲食スペース, コンビニエンスストア、売店, 講習会・会議ができるスペース

サッカー連盟 着替えや選手の控室として使えるスペース, 観戦ができるスペース, 講習会・会議ができるスペース

剣道連盟 レストラン、カフェ等の飲食スペース, コンビニエンスストア、売店, 観戦ができるスペース

庭球連盟 コンビニエンスストア、売店, 着替えや選手の控室として使えるスペース, 観戦ができるスペース

卓球連盟 コンビニエンスストア、売店, 着替えや選手の控室として使えるスペース, 講習会・会議ができるスペース

弓道連盟 着替えや選手の控室として使えるスペース, 観戦ができるスペース, 講習会・会議ができるスペース

ライフル射撃協会
着替えや選手の控室として使えるスペース, 観戦ができるスペース, 飲食スペースはあれば助かりますが、競技大会の回数が少ないので、このままでも不満はあ
りません。

テコンドー協会 コンビニエンスストア、売店, 観戦ができるスペース, 講習会・会議ができるスペース

スキー連盟 ジム、トレーニングルーム, 鏡がついているスタジオ（フィットネス・ダンスルーム等）, 講習会・会議ができるスペース

バスケットボール連盟 コンビニエンスストア、売店, 着替えや選手の控室として使えるスペース, 講習会・会議ができるスペース

ダンススポーツ連盟 レストラン、カフェ等の飲食スペース,着替えや選手の控室として使えるスペース,講習会・会議ができるスペース

バドミントン連盟 レストラン、カフェ等の飲食スペース,観戦ができるスペース,講習会・会議ができるスペース

柔道連盟 コンビニエンスストア、売店, 着替えや選手の控室として使えるスペース,観戦ができるスペース

陸上競技協会 屋内のランニングコース,着替えや選手の控室として使えるスペース,屋内のキッズスペース（託児スペース含む）

なぎなた連盟 着替えや選手の控室として使えるスペース,講習会・会議ができるスペース,その他（鏡がついている武道場）

バレーボール連盟 コンビニエンスストア、売店,着替えや選手の控室として使えるスペース,その他（登録団体が使用可能なロッカー（備品収納））

乗馬連盟 コンビニエンスストア、売店,着替えや選手の控室として使えるスペース,観戦ができるスペース,その他（空調特に夏の暑さ対策が必須です）

居合道連盟
着替えや選手の控室として使えるスペース,講習会・会議ができるスペース,その他（ 講師や師範専用の更衣室 ）（ 施設利用団体（体協加盟団体）
の備品ロッカー室 ）

相撲連盟 着替えや選手の控室として使えるスペース,観戦ができるスペース,講習会・会議ができるスペース

ハンドボール連盟 コンビニエンスストア、売店,観戦ができるスペース,講習会・会議ができるスペース

空手道連盟 コンビニエンスストア、売店,観戦ができるスペース,講習会・会議ができるスペース
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現在利用している公共施設への自由意見（1/2）【屋内競技】

• 屋内競技の団体からの市内の体育館への意見としては、アリーナの広さや飲食スペース、トイレ等に関する意見が集ま
りました。

団体 5-1. 現在利用している公共施設について、ご意見があれば教えてください。（1/2）

サッカー連盟 市内の体育館については、スポーツを行うには十分な施設が多いですが、大きな大会を実施するには、設備やスペースが不足しています。

剣道連盟 剣道は試合時コート6面とりますのでテーブル、椅子、ホワイトボード6面用必要です。

卓球連盟 卓球室、駐車場、ともに満足看板けいじ（原文ママ）

バレーボール連盟 第１体育室 コート３面とれて良いがコート間が狭く、ボールが隣のコートに入りやすい。ネットを降ろすと間隔が尚せまくなる

バスケットボール連盟 総合体育館の使用料が地域体育館に比べ、だいぶ高い。

ダンススポーツ連盟
レクレションホールは窓面が広く開放感がありかつ少数の練習には十分である一方、体育大会のダンススポーツ競技会には使いにくく（球形でやや手狭
のため）残念です。第一体育館は競技フロアから１Ｆへのアクセスが悪い。レストラン閉鎖で憩いの場がなくなった。

バドミントン連盟

・トイレを洋式にして欲しい 備品が老朽化(破れ等)している
体育館の入場できる時間を早くして欲しい
地域体育館のトイレの数が少ない(大便)

  コロナ以降、体育館内の椅子等が撤去されているのを元に戻して欲しい
(食事を取る場所が無い)

柔道連盟 昼食するところや場所が少ない。

居合道連盟
現在使用施設：郷土の森総合体育館第２武道場
・冷暖房設備が強化され感謝しております。
・神棚や備品ロッカー室もあり設備的には満足しています。

相撲連盟
・土俵は一面で良い
・外部からの出入り口が必要
・選手用トイレは土俵と隣接が望ましい

ハンドボール連盟

総合体育館を利用させています。毎回ハンドボールコート設営にラインテープを使用して作成しています。1回約5000円の費用が必要になります。
月1回以上使用させていますので年間で約10万円程度の費用がかかります。
できればハンドボールコートのラインを既存していただきたいと思います。
又第一体育室で使用しているゴール一対も木製でかなり古いものです。
安全面も含めてアルミゴールの変更をお願いしたい。

空手道連盟
①観客席が少なく、武道場の競技コートの周りでも観戦しているのでスペースが欲しい。
②物品を外の物置で管理しているが、天候にも左右され使い辛いし狭い
③本部席の照明が暗い
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現在利用している公共施設への自由意見（2/2）【その他】

団体 5-1. 現在利用している公共施設について、ご意見があれば教えてください。（2/2）

ソフトボール連盟

是政地区ソフトボール場は、水害後に搬入された土砂中にかなり石が混入されていたため、グランドを使用していると未だにその石が表面に出てきます。
これらの石を除くため、表層の土砂を一旦除去して入れ替えて頂く事をお願いします。
また是政地区の野球場についてもイベント開催の都度使用させて頂いていますが、雨が降った後は３～４日間使用できなくなり開催計画を立てづらい
ため、グランドの土壌改良などにより短期間で使用可能となるよう改善をお願い致します。

グラウンドゴルフ協会
郷土の森サッカー場については満足しています。年齢的に高齢者が多く、トイレ問題で困っています。冬の時期は特に不便を感じています。改善を求め
ます。

ソフトテニス連盟
郷土の森庭球場を使用していますが、砂入り人工芝に変更になり、雨天後でもすぐに使えるようになり感謝しています。一方トイレが小さく和式で使いに
くい面と駐車場が混んでいるため、周辺施設（体育館、グランド、テニスコート等）を使用する車に限定してもらいたい。

弓道連盟

弓道は、体力に応じた弓具を使用することにより、男女を問わず、若年から中高年まで幅広い年代の人々が一つの道場で共に競技できることから、生
涯スポーツ・武道として魅力あるものとなっており、多くの府中市民が日々、稽古に励んでいます。近年は、アニメ（ツルネ）の影響などで、初心者教室
の定員（２０人）の３倍もの応募者があることに加え、多数の体験希望者の申込みもあり、弓道を学びたい府中市民の要望に十分応えきれない状
況となっています。
府中市弓道連盟は、東京都弓道連盟第三地区（県弓道連盟レベルの組織）において、令和６年度は年間第３位の総合成績を上げており、充
実した設備の新弓道場ができることにより、一層の成績アップと第三地区の中心的な弓道場として活動することが見込まれます。
新弓道場における活動を通じて、府中市のＰＲと府中市における生涯スポーツの発展に寄与できるものと考えており、また、新弓道場は、府中市民に
とって一層親しみやすく利用できる場となることが期待されます。
府中市弓道連盟では、新弓道場において、これらに大いに貢献していきたいと考えています。
① 3-1に記載した大会を実施する場合、５人の２チーム（計10人）が同時に競技を進行可能な広さが必要であり、この場合、選手間は、本来、
弓道競技規則で定められた標準間隔（1.8m）が求められます。しかしながら、現在の弓道場は同間隔では７人分の広さ（間口）しかなく、やむを
得ず競技者間の間隔を1.1mとして競技を行っており、円滑な競技運行への支障及び危険を伴うものとなっています。
弓道競技規則で定められた標準間隔（1.8m）により、５人の２チームが同時に競技を実施可能な新弓道場が建設されることを希望します。
② 現在の弓道場には観覧席（６８席）があり、市民の観覧に利用されていますが、新弓道場ではこれを１００席程度に増加していただくことにより、
多くの市民の皆さんに、一層大会や稽古風景の観覧を楽しんでいただけるものと考えています。

野球連盟 ・トイレの洋式を増やしてほしい。 ・レストランの再開。

陸上競技協会 新総合体育館に移転後の跡地を市民が使える、室内施設にしてほしい。

水泳連盟 プールに日影が欲しい。出来れば室内プールが欲しい。

ゲートボール協会 大変満足している。

ライフル射撃協会
ライフル射撃競技に関する設備としては、標的交換機の更新（電子標的の導入）、また、ビームライフル、ビームピストル備品の更新をお願いしたいで
す。
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新総合体育館に関する自由意見（1/2）

団体 ジャンル 5-2. 上記でお答えいただいたもの以外で、新総合体育館について、ご意見があれば教えてください。（1/2）

サッカー連盟 動線
新総合体育館に求めるものは、選手と観客との区別が出来るような施設、併せて大きな大会を実施する際に一定の諸室を完備し、選手の動線
や観客の動線も考慮した施設が望ましい考えます。

バドミントン連盟 動線 アリーナから直接観客席へ往来できる通路が欲しい、交通の便のいい所に設置

バレーボール連盟 動線 アリーナからギャラリーへの階段が１箇所しかなく不便な為、2ヵ所くらい欲しい。靴とシューズの履き替えをもっと楽にして欲しい

グラウンドゴルフ協会 動線 足腰、膝が悪い人が多く、出来ればエレベーター、スロープ（車いす対応）での昇降を多く取り入れていただきたいと思います。

バスケットボール連盟 観客席
一般の部の大会では、観客は多くないが、中学校大会では、父兄の観戦があるので観客席はもう少し多い方が良い。
市民大会の開会式、閉会式を毎年行うのであれば、現在の観客席の2倍程度は必要と思われる。

空手道連盟
観客席
収納
駐車場

①各武道場の周囲にも観客席を設けて欲しい。
②各連盟用の個室（物品庫）を設けて欲しい。
③駐車場スペースを増やしてほしい。(現状の３～５割増し)
④フィットネスルームやダンススタジオも使用できるようにして欲しい。

スキー連盟 駐車場 公共交通機関が利用しにくい場合は、広い駐車スペースが必要

卓球連盟 収納

看板掲示など、より便利なスタイルを希望
エアコンによる気流もれ、カーテンによる陽射しの差し込みなどの完全遮断
明るさの規定照度、1000ルックスを維持
周囲の壁を白い色にしない、ボールが見えにくい
階段よりはスロープで台の移動、収納スペースを確保

剣道連盟 売店 コンビニ併設で、大会用のお弁当、飲物を用意できると便利。

野球連盟 売店 コンビニ・レストランの設置（外からでも出入り自由）

ハンドボール連盟 売店

ハンドボールコート2面が同時に使用できる規模の体育館をお願いしたい。
同時にハンドボールコートが既存で引いてある状況に下いただきたい。
又ゴールも安全面考慮してアルミゴールを希望したい。
別件で以前はレストランが併設してあり大会等で役員の昼食等で注文ができ運営も助かっていたしました。現在は施設が撤退してしまい非常に不便
となりました。せめてコンビニがあれば便利になると思いいます。

• 競技団体からの自由意見では、全体に関わるものとして、主に①動線、②観客席、③駐車場、④収納、⑤売店につ
いて、意見が集まりました。

• 動線に関する意見が最も多く、選手と観客の動線の分離や、アリーナと観客席の便利な往来を求める声があります。
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新総合体育館に関する自由意見（2/2）

団体 5-2. 上記でお答えいただいたもの以外で、新総合体育館について、ご意見があれば教えてください。（2/2）

弓道連盟

① 弓道場は特殊な設備・構造を有していることから、新弓道場の建設推進に当たっては、府中市弓道連盟から説明及び要望を申し上げる機会をいただく
よう、お願いします。
② 令和５年１２月に、府中市弓道連盟から市長に要望書を提出していますので、新弓道場建設に当たっては、要望書に記載した内容の実現に向けてご
検討いただくことをお願いします。
※上記資料につきましてはメールにて別途送付させていただきます。
③ 広域災害発生時などに新総合体育館が避難所等として利用される場合、新弓道場は適度な広さを有していることから、有効に活用することが可能と
考えています。

ライフル射撃協会

府中市総合体育館のエアライフル射撃場は、東京都下における10ｍ射撃競技が可能な唯一の射撃場です。2024年のパリパラリンピックでメダリストとなった
水田光夏（みずたみか）選手も17歳の頃にここで射撃を始めました。
そもそも東京都内には、射撃距離50ｍや300ｍの射撃を行うことができる施設がないので、埼玉県、栃木県、神奈川県、茨城県など近隣県の射撃場を使
用する機会が多いのですが、栃木や茨城などは最新の設備を導入し国際大会の誘致も盛んに行っています。
府中市総合体育館にも、10ｍエアライフル射撃場だけでよいので、国際大会などのグレードの高い競技を行うことができる、すばらしい射撃場があったらとてもあ
りがたいと思います。
また、ライフル射撃は長い間楽しんで続けられる生涯スポーツでもあり、当会でも60歳台、70歳台の選手が多数活躍しています。
府中市民のみならず多くの方々に利用される施設になると思いますので、都や国の補助も得られるとよいと思います。

ダンススポーツ連盟
大ホールはスポーツイベントのみならず音楽イベントなど集客可能なコンセプトにしてはどうでしょうか？ レストランやコンビニと、スポーツウエアショップなども館
内にあれば市民がより広く利用する機会が生まれると思います

水泳連盟 屋内プールを取り入れて欲しい。

柔道連盟 大会等で使用するイス・机を軽量のものにしてほしい。

陸上競技協会 ジムは生涯学習センター内にあるがマシン数が少ないので、新総合体育館にも設けてほしい。

なぎなた連盟 都内に勤務、通学する方が、夜間の使用時間を終えて使える交通機関

ソフトテニス連盟
現体育館で年1回 インドアテニスを開催させて頂いていますが、現状の規模（テニスコート2面のスペース）を確保願いたい。
（近年、対外試合でインドアテニスの機会が増えているので、今後も継続したいため。）

居合道連盟 現存の諸室が維持されたうえで、願わくば、武道場の広さが現在（４９５平方メートル）の１．５倍くらいあると有難いです。

庭球連盟 テニスコート4面以上取れるとうれしい。板材はやめたい。テニス床がいいです。

• その他の意見として、総合体育館が避難所に利用される際の諸室の活用に関する意見や、スポーツ以外のイベントの
開催に関する意見が得られました。
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